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Proletari din toate țările, uniți-vă! Prezidiul Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romine

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romîne
In temeiul art. 37 lit. a din Constituția Republicii Populare Romîne,
Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne, decretează:
1. — Se convoacă in sesiune Marea Adunare Națională a Republicii Populare Ro

mine, pe ziua de luni 3 octombrie 1955, orele 10 dimineața, la sediul Marii Adunări Na
ționale.

Președintele Prezidiului
Marii Adunări Naționale

PETRU GROZA

Anul XIII Nr. 3416 4 pagini — 20 bani Vineri 30 septembrie 1955
București 29 septembrie 1955.

Secretarul Prezidiului 
Marii Adunări Naționale 
AVRAM BUNAC1U

„Să ridicăm activitatea schimbului de noapte la nive'ul schimbului de zi“

Mai multe trenuri 
cu tonaj sporit!

re-

Au trecut de atunci cîțiva ani. Fapta 
mecanicului de locomotivă Vasile Mânu 
a irămas însă proaspătă în memoria ce
feriștilor noștri, rodind prin exemplul ei 
succese de seamă în lupta pentru dez
voltarea transporturilor pe căile ferate, 
îndrăznețul mecanic de la depoul Craio
va a remarcat atunci pentru prima dată 
un tren de 2000 tone. Era o puternică 
dovadă că locomotivele noastre pot
morca mai mult. Vechile norme de re- 
morcare — 600-700 tone — începeau să 
rărnînă îm urmă, depășite de mecanici în
drăzneți.

La baza fructuoasei încercări a lui 
Vasile Mânu de a remorca un tren cu 
iun tonaj mult sporit față de normele în 
vigoare a stat dorința de a contribui și 
în acest fel la lupta pentru satisfacerea 
nevoilor în continuă creștere ale trafi
cului de mărfuri și călători. Experiența 
feroviarilor sovietici, metodele lor înain
tate de muncă, i-au arătat calea, au cons
tituit un izvor nesecat de învățăminte.

In anii care au urmat, metoda inițiată 
'de mecanicii sovietici de locomotivă I. 
V. Blinov, P. 1. Sereda, I. A. Sezonov a 
devenit metodă de căpătîi a multora din
tre mecanicii noștri, care au început să 
transporte trenuri cu tonaj sporit. Veștile 
primite la redacție ne vorbesc despre 
multe din succesele dobîndite de meca
nicii care remorchează în bune condițiuni 
cu locomotivele lor trenuri cu tonaj spo
rit. Depoul București-triaj, în colaborare 
cu stația București-triaj, de pildă, a în
treprins încă de anul trecut o largă ac
țiune în vederea extinderii metodei de 
remorcare a trenurilor cu supratonaj. 
Drept urmare, mecanici ca Andrei Stan, 
Ion Purcea, Nae Paraschiv și alții au re
purtat succese de seamă. Mecanicul An
drei Stan, de pildă, a remorcat în 13 luni 
tone în plus oare echivalează cu încă 33 
de trenur'.. Totodată prin- aplicarea aces
tei metode el a economisit o cantitate de 
combustibil care ar putea fi folosită de 
alte 152 de trenuri.

In sprijinul mecanicilor au venit brigă
zile din diferite stații care formează cît 
mai multe trenuri cu tonaj_sporit. Brigă
zile conduse de Martin 
Prepeliță din stația Timiș-triaj au 
mat în nuniai 15 zile 203 trenuri al 
ror tonaj a fost cu 45.518 tone peste 
prevăzut.

Rezultatele obținute în acțiunea de 
imoircare a trenurilor cu tonaj sporit 
permis după îndelungate experiențe să 
se mărească norma de tonaj. Pe linia 
IMărășești-Buzău norma de tonaj a cres
cut față de 1950 cu 12 la sută, pe linia 
Ploești-Fetești-Palas cu 11 la sută, etc. 
Jn general, acțiunea pentru remorcarea 
trenurilor cu tonaj sporit a contribuit ca 
transporturile pe căile ferate să facă față 
în mai mare măsură creșterii produc
ției industriale și agricole.

In fața ceferiștilor noștri stau 
tearcini și mai mari. Ei sînt chemați în 
aceste luni ca, pe lîngă produsele indus
triale să asigure transportul recoltei în 
cele mai bune condițiuni, să execute la 
i’mp transporturile pentru aprovizionarea 
'de iarnă a oamenilor muncii. In anul a- 
cesta se prevede un volum general al 
transporturilor de aproximativ 65 de mi
lioane tone transportate, reprezentînd 
tea. 175 la sută față de anul 1950.

Extinderea și aplicarea organizată 
metodei de remorcare a trenurilor cu to
naj sporit, prin rezultatele pe care le dă, 
este de natură să ajute în mod direct lup
ta ceferiștilor pentru îndeplinirea sarcini
lor trasate de partid și guvern. Remorca
rea trenurilor cu tonaj sporit dă putința 
transportării în același timp, cu același
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material rulant și cu același personal, a 
unui volum sporit de produse- Este prin
cipala cale care duce la creșterea capaci
tății de transport a căilor ferate, care 
contribuie la scăderea prețului de cost al 
transporturilor. Influența acestei metode 
asupra nivelului prețului de cost își gă
sește în primul rînd rădăcina în însemna
tele economii de combustibil pe care le 
prilejuiește. Pentru fiecare procent de 
1 la sută peste tonajul obișnuit, consu
mul de combustibil scade cu 0,5 la sută.

Ținînd seamă de importantele efecte 
economice ale remorcării trenurilor cu 
tonaj sporit, Ministerul Căilor Ferate are 
datoria să asigure în unitățile din sub
ordine toate măsurile necesare pentru 
extinderea mai largă a acestei metode. 
In stații și depouri trebuie pregătite con
diții optime ca această metodă sovietică 
să devină un bun al tuturor mecanicilor 
de locomotivă.

Posibilitatea remorcării trenurilor cu 
tonaj sporit este în primul rînd în func
ție de starea tehnică a locomotivei. De 
aceea, mecanicii au datoria să întrețină 
în perfectă stare de funcționare fiecare 
element care compune locomotiva. Foca
rul locomotivei, nisiparul, etc., toate își 
au importanța cuvenită în aplicarea aces
tei metode. Solicitarea mai mare a loco
motivei care remorchează tonaj sporit cere 
ca mecanicii să folosească cu pricepere 
„forța vie" a trenului, păstrînd un mers 
constant cu un efort redus al locomotivei.

Dar transportarea trenurilor cu tonaj 
sporit nu este un lucru care privește nu
mai pe mecanicii de locomotivă. Aplica
rea organizată a acestei metode cere con
tribuția tuturor ramurilor căilor ferate. 
Colectivele de muncă de la tracțiune, miș
care. întreținere, telecomunicații, toate 
verigile trebuie să-și aducă deopotrivă a- 
portul lor la reușita acțiunii.

De mare însemnătate este de pildă 
strînsa colaborare dintre organele de 
mișcare și tracțiune. In această lumină 
reiese cu claritate necesitatea aplicării în 
sprijinul transporturilor cu tonaj sporit 
a altei metode folosite de feroviarii so
vietici. Este vorba de metoda „cale ver
de” (cale liberă) inițiată de operatorul 
sovietic Zaharov, metodă care a fost a- 
plicată și adaptată la condițiile de ex
ploatare a căilor noastre ferate de Vic
tor Turtoiu, operator R.C. Această me
todă prevede încheierea unui contract în
tre mecanicul de locomotivă și operatorul 
R.C., în vederea asigurării căij libere pe 
o anumită secție de cale ferată. Acest lu
cru permite accelerarea circulației sau, 
dacă trenul are întîrziere, posibilitatea 
introducerii luj în trasa normală. La în
cheierea contractelor mecanicii au posi
bilitatea să arate ma.i înainte, cu preci
zie, 
lele 
nul. .....
din stațiile cu prof'.l dificil (urcușuri) 
pot ’lua din timp măsurile necesare pen
tru asigurarea „căii verzi" prin aceste 
stații.

Neîncheierea de astfel de contracte 
împiedică buna desfășurare a trans
porturilor cu tonaj sporit, provooînd 
opriri neprevăzute. Deși pe întreg 
serviciul T regional București de pildă 
s-au transportat în luna iulie mii 
de tone peste normă, opririle neprevăzute 
Ia semnale s-au ridicat la 37.964 minute, 
timp care a adus în medie un consum de 
combustibil în plus de circa 376 tone.

Mecanici de locomotivă! Pentru spori
rea capacității de transport a căilor noas
tre ferate, lărgiți acțiunea de remorcare 
a trenurilor cu tonaj sporit, acțiune cu 
adine caracter patriotic!

Recoltă bogată de struguri
Producția bogată de struguri din anul a- 

cesta a întrecut cu mult așteptările podgo
renilor din sectorul socialist și individual 
din țara noastră. Datorită muncii perseve
rente cu care au fost aplicate măsurile agro
tehnice, s-au recoltat în medie pe țară peste 
7.000 kg. struguri la hectar, întreeîndu-se 
cu 25% media obținută Ia ha. în anul trecut.

In vederea bunei desfășurări a muncii de 
recoltare și vinificare a strugurilor, au fost 
pregătiți din vreme 1500 de ingineri și teh
nicieni și au fost repartizați în regiunile 
producătoare de struguri. Prin munca lor de 
îndrumare și control, inginerii și tehnicienii 
au grăbit ritmul de recoltare și depozitare a 
recoltei bogate de struguri. De asemenea, au 
mai fost înființate în anul acesta 12 între
prinderi de specialitate pentru prelucrarea 
strugurilor, care vor aduce un important 
aport la vinificarea recoltei de struguri, iar 
în regiunile producătoare de vinuri s-a mă
rit numărul centrelor de colectare și vinifi
care a strugurilor cu încă 130 de centre. 
Astfel, în curînd se va putea pune în vîn- 
zare pe piețele orașelor din țara noastră noile 
produse de must și vinuri din recolta anului 
1955.

Un mic orășel 
Ia marginea Capitalei

In împrejurimile lacului Floreasca, sfatul 
popular al Capitalei a făcut încă din anii 
trecuți, parcelări pentru terenuri de construc
ție, a trasat străzi, alei, a făcut canalizări 
și a întins rețele electrice. Pe nesimțite au 
început să apară în împrejurimile lacului 
Floreasca vestitorii unui nou orășel.

La serviciul tehnic al Capitalei, un colec
tiv de arhitecți, ingineri și tehnicieni face în 
zilele acestea ultimele lucrări în vederea 
întocmirii unui plan definitiv de construc
ție a orășelului Floreasca.

In anii care vin în aceste locuri se vor 
ridica peste 10.000 de apartamente în fru
moase blocuri cu cîte 2 și 3 etaje. Pe lîngă 
locuințe se vor construi cinematografe, res
taurante, magazine, școli și cămine pentru 
copii. Peste scurt timp (în toamna aceasta), 
va începe construcția primului lot de 1000 de 
apartamente urmînd ca în anul viitor acest 
număr să crească. Faptul că 
struite drumurile de acces, 
alimentarea cu apă, ușurează 
constructorilor.

sînt deja con- 
canalizarea și 

mult sarcina

Clubul muncitorilor forestieri 
din Frasin

operatorului R.C. stațiile și semna- 
de intrare unde să nu oprească tre- 
In acest fel și impiegații de mișcare

SUCEAVA (de la corespondentul nostru). 
Zilnic, un număr însemnat de muncitori, 
tehnicieni și ingineri de la centrul forestier 
Frasin, raionul Gura Humorului, vizitează 
cu drag noul club din cadrul Unității de in
dustrializare a lemnului (U.I.L.), Aici, mun
citorii forestieri își petrec cu plăcere timpul 
lor liber, se recreează, sau își îmbogățesc 
nivelul cultural și profesional cu noi și noi 
cunoștințe.

Clubul din centrul muncitoresc Frasin are 
și o sală de spectacole cu o capacitate de 
400 locuri. Brigada artistică de agitație și 
echipa de artiști amatori a căminu'ui cultu
ral din Frasin prezintă aid programe artis
tice, care se bucură de succes. Clubul este 
înzestrat cu o bibliotecă cu peste 15.000 vo
lume, dintre care o mare parte sînt cărți 
tehnice specifice locului de producție, precum 
și numeroase reviste de specialitate.

Se extinde inițiativa petroliștilor din Moldova
PIATRA NEAMȚ (de la corespondentul nostru). — In tot mai multe întreprinderi 

din regiunea Bacău, inițiativa petroliștilor de a ridica activitatea schimbului de noapte 
la nivelul celui de zi găsește un larg răsunet. Astfel de curînd a început și la fabrica 
de hîrtie și cartoane „Comuna din Paris" din orașul Piatra Neamț studierea cauzelor 
care provoacă rămînerea în urmă a schimbului de noapte, atît în ceea ce privește rea
lizarea cantitativă a sarcinilor de plan, cît mai ales în ceea ce privește calitatea pro
duselor.

Pînă acum s-a stabilit că din lipsa unui control din partea maiștrilor nu se utili
zează rațional cele 8 ore de lucru, fapt care duce la gîtuiri în producție și la scăderea 
calității. In timpul nopții de pildă, înzestrarea locurilor de muncă cu cele necesare nu 
se face normal. Din cauza iluminatului incorect de-a lungul procesului tehnologic, se 
strecoară corpuri străine care dăunează calității hîrtiei și cartoanelor.

S-a stabilit că ar fi necesari de asemenea, lăcătuși și electricieni care să deser
vească schimburile de noapte. Prin înlăturarea acestor deficiențe și a celorlalte care 
vor fi descoperite în consfătuirile pe secții, se va pune în valoare o importantă rezervă 
de creștere a producției de hîrtie și cartoane.

Pregătiri pentru „Luna 
prieteniei roniînq-sovietice"
Organizațiile A.R.L.U.S. din Capitală pre

gătesc cu însuflețire manifestări variate 
pentru a fi prezentate in cursul „Lunii prie
teniei romîno-sovietice": conferințe, convor
biri, simpozioane, demonstrații practice a- 
supra metodelor sovietice de muncă, progra
me artistice, etc.

La Casa tehnicii căilor ferate se va orga
niza o manifestare cu tema „Rolul maistru
lui în întreprinderile sovietice". Astfel de 
manifestări vor fi organizate și în întreprin
deri. De asemenea, organizațiile A.R.L.U.S. 
din întreprinderi, în colaborare cu cercurile 
A.S.I.T. și cu comitetele de întreprindere, 
vor întreprinde acțiuni de popularizare a 
metodelor de muncă sovietice și vor arăta 
felul cum aceste metode sînt folosite în în
treprinderile respective.

Cu prilejul aniversării a 100 de ani de la 
nașterea lui Miciurin, profesori și agronomi 
vor face expuneri în 
culturale despre viața 
vânt sovietic.

Comitelui orășenesc 
împreună cu comitetul 
gan’zează pentru tineretul 
seară literară închinată tinerei eroine Zoia 
Kosmodemianskaia, nrecum și o reuniune 
festivă cu studenții fruntași la învățătură, 
la care vor fi invitați și studenți și absol
venți ai institutelor de învățămînt superior 
din U.R.S.S.

(Agerpres)

școli și ia căminele 
și opera marelui sa-

București A.R.L.U.S. 
orășenesc U.T.M. or

din Capitală, o

Vie activitate în
CONSTANȚA. — Portul Constanța. Vase

le acostate la dane așteaptă să fie încărcate 
sau descărcate. Freamătul muncii nu se o- 
prește aici nici ziua și nici noaptea. Maca
ralele își plimbă ,prin aer brațele lor lungi de 
care sînt atîrnate mărfuri grele; din silo
zuri prin instalațiile existente se scurg ce
realele în calele vaselor ; transportoarele duc 
de la și spre magazii alte mărfuri; prin in
stalații speciale -petrolul umple bazinele pe
trolierelor.

Traficul intens din primul nostru port se 
datorește relațiilor comerciale în plină dez
voltare ale țării noastre. Comparativ cu anii 
1944—1949, în anii 1950—1954, volumul măr
furilor intrate și ieșite prin portul Constan-

portul Constanța
ța, incluzînd tranzitul, a crescut cu peste 
87 la sută. Acum mărfurile intrate, ieșite și 
de tranzit prin portul Constanța sînt manipu
late în proporție de 80 la sută cu mijloace 
mecanizate. Macaralele, autostivuitoarele, 
benzile transportoare, traotoarele și celelalte 
mașini și utilaje cu care este dotat portul 
înlocuiesc tot mai mult munca manuală grea 
a oamenilor.

Pentru a putea face față traficului 6porit 
și asigurării dezvoltării lui pe mai departe, 
în portul Constanța s-au făcut lucrări de a- 
menajări și îmbunătățiri la danele de acos
tare a vaselor, s-au construit noi magazii și 
platforme.

(Agerpres)

îmbunătățirea aprovizionării cu carne

O 
pentru

Răspunzînd 
pionierilor și . 
carea unor cărți care să cuprindă mai ale3 
îndrumări pentru lucrările practica ale a- 
cestora, Editura Tineretului a inițiat apari
ția colecției „In ajutorul activității practice 
a pionierilor și școlarilor".

Tematica colecției tinde să cuprindă cit 
mai multe domenii de activitate: grădinărit, 
construcții mecanice, zootehnie, aeromode- 
lism.

Primele cărți ce vor apare în curînd, în 
cadrul colecției sînt: „Material didactic din 
hîrtie și carton" de S. Korșun și E. Tolma- 
kova, în care sînt descrise diferite procedee 
de lucrări ale hîrtiei, cartonului, „Chimistu'" 
de dr, Leonid Petrescu, cuprinzînd o ser e 
de sfaturi pentru chimiștii amatori, „Cuți- 
tașul fermecat" de F. Zorin unde sînt des
crise principalele 
altoit. Vor apare de asemenea, cărțile „Să 
ocrotim pădurea" 
„Construiți ceasornice" de ing.
lescu, „Să creștem albine" de V. Petruș șî 
altele.

nouă colecfie 
pionieri și școlari
cererii tot mai insistente a 

școlarilor cu privire la publi-

metode miciu-iniste de

de ing. Alex. Frațian, 
p. Mano.

Urmărind buna aprovizionare a oamenilor 
muncii cu cantități sporite de carne de cali
tate superioară, Ministerul Industriei Ali
mentare a încheiat în decursul acestui an, 
prin oficiile raionale de achiziții și contrac
tări de animale, numeroase contracte de creș
tere și îngrășare de animale.

Acest lucru a permis asigurarea unei mai 
bune aprovizionări a consumatorilor. Munci
torii întreprinderilor regionale ale industrieilorii

Peste 68 milioane lei
fabricile și uzinele industriei metalur- 
și construcțiilor de mașini, muncitorii, 

însuflețire 
luate, 

bănești 
au

In 
gice 
inginerii și tehnicienii luptă cu 
pentru realizarea angajamentelor 
dînd patriei însemnate acumulări 
peste plan. Întreprinderile Ministerului 
vărsat statului suma de 68.257.000 lei acu
mulări peste plan.

In fruntea acestei acțiuni se găsesc uzi-

cărnii au pus în perioada ianuarie-septembrie 
1955 la dispoziția consumatorilor cu 25.000 
tone mai multă carne decît anul trecut Tot
odată creșterea numărului de contractări și 
realizarea lor a influențat în mod favorabil 
și asupra producției de mezeluri și altor pre
parate de carne. In primele opt luni ale a- 
cestui an producția de mezeluri și preparate 
de carne a crescut fată de aceeași perioadă 
a anului trecut cu 20 la sută.

acumulări peste plan
nele „Steagul roșu" și „Ernst Thălmann" 
din Orașul Stalin care și-au depășit cu mult 
angajamentele luate. Angajamentele luate 
de a da patriei acumulări bănești peste plan 
au mai fost depășite și de 
Frimu“-Sinaia. „Oțelul 
Timișoara, „Industria 
„Unio“-Satu Mare.

Au terminat însămînjatul grîului și
PLOEȘTI (de la corespondentul nostru). 

Membrii gospodăriei colective „Gh. Doja" 
din Filipeștii de Tîrg, raionul Cimpina, au 
terminat în ziua de 26 septembrie însămîn- 
țatul celor 60 ha. grîu. Pentru a avea o 
producție superioară celei din 1955, cînd s-au 
obținut aproape 1500 kg. la ha, colectiviștii 
au aplicat toate măsurile agrotehnice indi
cate de agronomi.

Executarea mecanizată a tencuielilor

uzinele ,.I. C. 
roșu" din regiunea 
Sîrmei"-Brăila și

(Agerpres)

orzului

TG. MUREȘ. — Cu sprijinul specialiștilor 
de la Institutul de cercetări științifice pentru 
construcții, pe șantierul de locuințe munci
torești din Tg. Mureș al Trustului nr. 8 s-a 
introdus recent executarea mecanizată a 
tencuielilor.

In acest scop, a fost amenajată o instalație 
complexă . pentru prepararea și transportul 
mortarului, compusă dintr-o betonieră, două 
pompe de mortar și un compresor de aer. 
Aici, se folosește un injector de construcție 
nouă, după un prototip realizat în R.D. Ger
mană;. el produce un jet uniform, concentrat, 
eliminînd pierderile de mortar.

Brigada de tencuitori condusă de Alexan
dru Megyesfalvy, aplică metoda sovietică 
Kutenkov; ea lucrează în lanț, divizind pe 
echipe diferitele operații — trasarea supra
fețelor, aplicarea și nivelarea grundului, 
executarea profilelor și a gletului.

Din. primele zile de aplicare a noii metode 
s-a ajuns la o producție de 60 m.p. grund 
pe oră — de peste 2 ori mai mult decît la 
tencuirea manuală. (Agerpres)

Deschiderea expoziției agricole 
din Craiova

CRAIOVA, — La tîrgul săptăminal din 
orașul Craiova a avut ioc festivitatea des
chiderii expoziției regionale de animale și 
Păsări organizată de Oficiul regional de 
achiziții și contractări de animale Craiova. 
La expoziție participă peste 150 de crescă
tori de animale fruntași care își expun vi
tele și păsările crescute de ei.

Pentru succese deosebite în munca de 
creștere și îngrășare a animalelor, pentru 
resneclarea contractelor încheiate cu 
O.R.A.C.A., 20 de crescători de animale au 
fost răsplătiți cu ocazia deschiderii expozi
ției cu diferite premii. Gospodăriile agri
cole colective „1 Mai" din comuna Maglavit, 
„Viață Nouă‘‘ din Poiana Mare, clasate pe 
locurile I și II la creșterea păsărilor de 
rasă, au primit drept premiu o prăsitoare. 
Premiul I la creșterea bovinelor a fost a- 
cordat țăranului muncitor Ilie Gh. Ion din 
Terpezița, raionul Craiova, care a îngrășat 
și livrat organelor O.R.A.C.A. doi boi in 
greutate de 1100 kg. El a căpătat o semă
nătoare de porumb și o tocătoare de nutreț. 
Premiul I la porcine a revenit țărăncii mun
citoare Stela Enache din comuna Braniștea, 
raionul Cujmir, care a predat statului ui 
porc în greutate de 280 kg. Ea a primit o 
tocătoare de nutreț.

Astfel, între arătură 
lăsat să treacă 20 de 
pămîntului, au împrăștiat pe ogor 5000 kg. 
îngrășăminte chimice și au pus sămință de 
soi condiționată și tratată.

★
Gospodăriile agricole de stat Blejești, Dra- 

galina, Giurgiu, Vitănești și Zimnicele din 
regiunea București au însămînțat cu orz în
treaga suprafață planificată pentru toamna 
acestui an.

Avind cea mai mare parte din teren di
nainte pregătit, și folosind cuplaje de cite 
2 și 3 semănători la un tractor, muncitorii 
din gospodăriile agricole de stat din regu- 
nea București au însămînțat întreaga supra
față planificată cu rapiță, peste 50 la sută 
din suprafața planificată pentru orz și peste 
4.500 ha. cu grîu.

Insămînțăriie de toamnă se desfășoară cu 
intensitate crescindă și în gospodăriile a- 
gricole colective și comunele regiunii Bucu
rești. Colectiviștii și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale din raionul Slobozia, 
de exemplu, au însămînțat pînă acum peste 
2.000 ha. iar cci din raioanele Lehliu și Că
lărași au însămînțat 1.200 ha. și respectiv 
1.100 ha.

Pînă acum, gospodăriile agricole de stat, 
colectiviștii și țăranii muncitori cu gospo
dării individuale din regiunea București au 
însămînțat peste 18.200 ha. (Agerpres)

și semănătură, ei au 
zile pentru afînarea

a

„Volga M —21“

acum

In Uniunea Sovietică există în prezent circa 40 de tipuri de diferite automo
bile, începînd cu luxoasele „ZIS-110", continuînd cu „ZIM", „Moscvici", „Po
beda" și terminînd cu camionul uriaș de 25 de tone, diferite autobuze, camioane 
basculante, camioane-macarale, tractoare cu roți, mașini pentru curse automo
bilistice, etc.

In prezent în Uniunea Sovietică s-au creat noi tipuri de mașini a căror fa
bricație a început in serie. Astăzi prezentăm citeva modele noi de automobile 
„ușoare".

Noul „Moscvici“
O mașină mai puter

nică, mai elegantă, mai 
confortabilă și mai eco
nomică decit vechiul 
„Moscvifci". Noul 

„Moscvici" poate atin
ge 105 km/oră în loc 
de 90 și consumă 7 li
tri benzină la 100 km. 
in loc de 9. Spătarul 
scaunului poate fi pre
lungit pentru a folosi 
la dormit. E o mașină 
cu patru cilindri.

„G.A.Z. 69“
Mașina „G.A.Z. 69“ 

este o camionetă u- 
șoară pentru orice te
ren. Ea poate transpor
ta opt persoane sau o 
încărcătură de 500 kg. 
Mașina goală cîntăreș
te 800 kg. Viteza ma
ximă este de 90 km. 
pe oră. Are 4 cilin
dri. Modelul „GAZ- 
69 B“ poate frage o 
remorcă de 800 kg.

Auto-du.ia
Această mașină de

rivă din mica „Mosc- 
vid". Ea este dotată 
cu o frumoasă carose
rie din lemn solid. In 
spate are o ușă mare, 
încărcătura: 300 kg. 
Mașina este utilizată 
în mod special la 
transportul corespon
denței și de către în
treprinderile comer
ciale.

Automobilul pe care îi prezentăm în clișeul de mai sus, cîntărește 1360 kg. 
prezentînd numeroase avantaje și îmbunătățiri in comparație cu „Pobeda". Ast
fel, „Volga M-21" a:e o mai mare vizibilitate datorită faptului că mașina are 
40 la sută mai multe geamuri, în plus față de modelele obișnuite.

Motorul este de 70 C.P. pe cînd cel a! Pobedei este de 50 C.P. Rezultă deci 
o mărire a vitezei maxime care depășește 110—130 km. pe oră, iar consumul 
de benzină este redus de la 13 la 10 litri pe 100 km. Rezervorul poate conține 55 
litri de carburanți. O inovație foarte interesantă: schimbătorul de viteză la 
„Volga M-21" este automat, pedala de debraiaj fiind deci suprimată. La tabloul 
de bord nu figurează nici butonul de pornire a mașinii (starter) și nici dispo
zitivul de schimbare a vitezei. Pentru a demara e suficient de a se apăsa ușor 
pe accelerator. Dresajul este automat. Mai trebuie adăugat că automobilul po
sedă : ceas electric, radio, etc. Spătarul scaunului se poate prelungi pentru a 
servi eventual la dormit.

ZIS-112
Mașinile „ZIS-112 

sînt o producție a uzi
nelor „Stalin" din Mos
cova. Linia aerodina
mică — model inter
mediar între mașina de 
turism și automobilul 
de curse — dă o netă 
deosebit de elegantă 
acestui frumos auto
mobil.
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Stavilă brumelor
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Nu-s rari anii cînd, în diminețile de ? 
primăvară sau toamnă, se așterne peste g 
cimp un covor alb care, cercetat mai 8 
îndeaproape vezi că învelește ca un su-? 
man de gliiață și plăntuțele firave de g 
legume și zarzavaturi: bruma pricinuieștei 
in asemenea zile nenumărate necazuri % 
oamenilor. Au încercat legumicultorii jzg 
pomicultorii să ocrotească plantele și 8 
mugurii florilor in fel și chip. Ba stă- ț 
teau nopți de-a rindul prin livezi, fume- g 
gînd cu paie-umede pe sub coroanele po- 8 
inilor, ba acopereau — cind suprafețele | 
erau mici — plantele cu te miri ce... g 
Cert este că cu multe sudori reușea omul 8 
să prevină această pacoste a naturii care § 
se abate uneori peste capul lui.

Există insă in Timișoara un om peț 
care-l cunosc mul fi țărani muncitori din% 
satele regiunii. Ei ii zic simplu ..omiili 
cu ierburi", deoarece așa.l văd ei prinț 
luncile lor: rupind și punind in cartona- a 
șe diferite plante. Și dacă vizitezi labo-1 
ratorul de botanică al profesorului univer- 8 
sitar G. Bujorean. de la Institutul Agro- 8 
nomic, ai să zărești pe mese zeci de fișe g 
in care sint consemnate toate plantele a- 8 

8 flate pe cimpiile bănățene, străbătute pas 8 
| cu pas ani de-a rindul; ele vor contribui g 
g la studiul despre flora și vegetația acestei 8 
" regiuni.

Trăind zile ani, alături de oamenii 8 
muncii de pe ogoare, ochiului ager de cer- 8 

v cetitor nu i-au scăpat fenomenele legate 
țde formarea brumei și neajunsurile cre
mate legumicultorilor in urma căderii ei. 
~ In tinerețe — căci trebuie să spunem că

O Bu/orean numără peste 60 de am 
— pe Ungă alte aparate, el a construit și 
un dorsametru automat pentru măsura
rea în volume a cantității de brumă ce 
cade intr-o noapte. Mai tîrziu, 
fesorul Bujorean a înțeles că 
nirea oamenilor de știință 
lucreze pentru rezolvarea 
lor probleme pe care le ridică construi
rea socialismului in țara noastră. De a- 
r.eea ideea găsirii unei modalități prac
tice pentru combaterea brumei a început 
să-l frămînte tot mai mult. Și lucrînd zi „ 
j: noapte profesorul botanist a conceput g 
primul aparat destinat acestui scop, pe% 
care t-a denumit „Antibrumarui nr. 1“. 8 
Aparatul funcționează cu aburi sub pre- g 
dune. răspindiți prin conducte. 8O 

In primăvara anului curent, timtșore- ® 
nii au putut vedea în curtea Institutului 8 
Agronomic o locomobilă: îrt acest colos ? 
de metal destinat fierului vechi, profeso-1 
rut G Bujorean a găsit un mijloc ieftin 8 
de p aducerea aburilor la o presiune de 8 

_ clteva atmosfere. Apoi in două nopți g 
8 consecutive din luna mai, ajutat de pro- g 
o fesorul universitar Eugen Prutescu și 8 
ialți colaboratori științifici, profesorul 8 
8 Bujorean a făcut primele experiențe cu g 
I ..Antibrumarui nr. /", și locomobilă, la g 
Zjermo Institutului Cind s-a întors 8 
8 în oraș, după chipul fericit al bătrinului § 
| profesor se vedea că încercările au reu- g 
ișit. Suprafața destinată pentru comba-i 
Iterea brumei a fost ocrotită în condițiuni | 

bune, deși in atmosferă temperatura a g 
fosf sub 0}C., „Antibrumarui nr. 1" a 8 
menținut temperatura dorită in zona? 

g protejată

I
ln zilele acestea de toamnă în labor a- ț 
torul profesorului G. Bujorean se desfă- g 
șoară o activitate febrilă împreună cui 
colaboratorii cated'-ei el pregătește expert-1 
% meni ar ea „Antibrumarului nr. 1“ pe o 8 
8 suprafață de cinci ari mai mare aecit 8 

8 cea încercată in luna mai. Pregătirile § 
gsînt cu atît mai minuțioase cu cit de re- 8 

zultatele noilor încercări depinde intr-o 8 
oarecare măsură și construcția prototipu- g 
lui de antibrumar conceput de profe- 8 
sorul Bujorean să funcționeze pe bază 8 
electrică. „Antibrumarui nr. 2" electric ț 
va fi mai economicos și de mai mare 8 
randament. Cu optimismul caracteristic 8 

^comuniștilor, profesorul universitar G g 
fi Bujorean e sigur că în curind brumele 8 
g vor fi stăvilite pe suprafețe întinse iar g 
8 munca omului din grădini și livezi nu va g 
8 mai ji amenințată de capriciile naturii. 8

VIRGIL LAZAR
| Corespondentul „Romiiniei libere" 8 

în regiunea Timișoara
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MAO ȚZE-DUN: Opere alese (voi. 3)
Volumul al 3-lea din Operele alese ale 

tovarășului Mao Țze-dun — a cărei traduce
re romînească a publicat-o recent Editura 
de Stat pentru Literatură politică — repre
zintă partea a Il-a a volumului 2 a ediției în 
limba chineză. Acest volum cuprinde lucrări, 
articole și cuvîntări ale tovarășului Mao 
Țze-dun din perioada mai 1939 — mai 1941. 
După cum se știe, această perioadă se în
cadrează in cea de a treia etapă a istoriei 
Partidului Comunist Chinez: etapa războiului 
antijaponez. (1937—1945).

Așa după cum arăta Mao Țze-dun, războ
iul impotriva cotropitorilor japonezi repre
zenta o nouă etapă a revoluției chineze, 
etapa cea mai însemnată, cea mai activă. 
Sarcinile fundamentale ale revoluției chi
neze continuau să fie și în această etapă: 
lupta împotriva imperialismului în scopul 
răsturnării dominației lui în China și lupta 
împotriva feudalismului în scopul lichidării 
lui. in perioada războiului antijaponez însă 
revoluția chineză căpătase trăsături caracte
ristice, pe care Mao Țze-dun le analizează în 
mai multe lucrări publicate în volumul 3.

★
In cuvîntarea rostită la Ianan la mitingul 

de masă al tineretului în cinstea celei de a 
29-a aniversări a „mișcării de la 4 mai", 
Mao Țze-dun reamintește că „principala linie 
de orientare în perioada războiului împotriva 
cotropitorilor japonezi este linia de orientare 
spre frontul național antijaponez unic. Sco
pul războiului este înfrîngerea imperialismu
lui japonez și nimicirea trădătorilor națiunii, 
transformarea vechii Chine într-o Chină 
nouă, eliberarea întregului popor de sub ju
gul semicolonial, semifeudal".

In problema războiului antijaponez se ma
nifestau două linii opuse: linia marilor moși
eri și a marilor capitaliști, reprezentați de 
Cian Kai-și, care susțineau că războiul anti
japonez trebuia dus nu de întregul popor ci 
doar de guvernul gomindanist, ceea ce ar fi 
însemnat înfrîngere inevitabilă ; opusă aces
teia era linia proletariatului și a întregului 
popor, reprezentați de partidul comunist, care 
susținea cu tărie că cotropitorii japonezi pot 
fi zdrobiți și alungați numai pe baza unui

Toată atenția aprovizionării pentru iarnă 
a oamenilor muncii cu legume și fructe

Aprovizionarea oamenilor muncii cu car
tofi, legume și fructe pentru iarnă, este o 
sarcină deosebit de importantă și foarte ac
tuală a comerțului de stat și a celui coope
ratist.

Datorită măsurilor economice și organiza- 
torice luate de partid și guvern, datorită e- 
forturilor depuse de oamenii muncii din a- 
gricultură, precum, și condițiilor naturale fa
vorabile din anul acesta, producția totală 
agricolă la principalele culturi, inclusiv la 
cartofi, ceapă, fasole, varză, struguri, mere 
și alte fructe a crescut mai cu seamă prin 
sporirea producției la hectar.

Aceasta va permite ca în toamnă să se 
desfacă prin comerțul socialist cantități spo
rite de cartofi, legume și fructe, față de a- 
ceeași perioadă a anului trecut. Astfel, la 
cartofi s-a prevăzut a se desface mai mult 
cu 74%. la ceapă cu 120%, la [asole-mazăre 
cu 104%, la varză cu 38%, la rădăcinoase 
cu 177%, la fructe cu 105%. Comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare care răspund 
pe raza teritoriului lor de problema aprovi
zionării populației, au deci sarcina de a a- 
corda o deosebită atenție fiecărei laturi, fie
cărui aspect al acestei probleme, de la cele 
ale culturilor pînă la achiziții și organizarea 
desfacerdor, conservării, etc.

Intrucît parte din cantitățile de mărfuri 
necesare aprovizionării pentru iarnă se asi
gură din achiziții pe bază de contracte și 
fără de contracte, ce se fac de către O.C.L. 
Aprozar și Agevacoop, este necesar ca lucră
torii din conducerea acestor organizații să 
cunoască bine care sînt comunele care au 
cea mai mare producție marfă, pentru a 
ajuta și contrplș pe achizitori astfel ca ei 
să cumpere produse de bună calitate și să 
le expedieze la timp în localitățile stabilite 
a primi aceste produse.

De asemenea, trebuie ținut contactul cu 
producătorii contractanți, pentru a se cu
noaște starea culturilor și a stabili de co
mun acord momentul cînd începe recoltarea. 
Conducerea organizațiilor comerciale și a- 
chizitoare trebuie să înțeleagă că datoria lor 
este de a verifica felul cum se respectă a- 
ceste contracte, cum se recuperează avansu
rile acordate. și să nu se bazeze numai pe 
aspectul juridic al contractelor, pe faptul 
că dacă au încheiat contracte, mărfurile vor 
ir.tra ca pe bandă rulantă în magazine sau 
în centre de achiziție.

O altă sarcină ce revine organizațiilor co
merciale de stat și cooperatiste, este și urmă
rirea modului în care se fac livrările, cali
tatea mărfurilor șf să nu accepte să pă
trundă în rețea mărfuri necorespunzătoare.

In toamna aceasta, deși sîntem la începu
tul activității s-a putut constata că atît 
O.C.L. Aprozar Orașul Stalin cît și 
U.R.C.A.D. Orașul Stalin nu au înțeles im
portanța recepționării mărfurilor de calitate 
și au acceptat la sfîrșitul lunii august să 
preia cantități importante de cartofi ce nu 
corespundeau pentru consum, atît din achi
ziții cît și în special din cote.

Chiar dacă unele centre de achiziții au în
cercat să nu recepționeze cartofi de calitate 
proastă, cum a fost la Ileni, raionul Făgă
raș, organele locaie au intervenit și au obli
gai pe achizitori să primească acești car
tofi, fără să-și pună întrebarea dacă pot fi 
dați pentru aprovizionarea oamenilor mun
cii.

Pentru a se asigura aprovizionarea în- 
tr-un ritm continuu, este necesar ca să se 
respecte graficele de livrare.

Organele locale și organizațiile comer
ciale din regiunea Stalin au considerat însă 
că toate cantitățile neiivrate de la 1 august 
— 24 august, trebuie recuperate în ulti
mele zile din această lună, neținînd seama 
că populația nu va consuma în ultimele 7 
zile, ceea ce nu a consumat în primele 24 
zile ale lunii.

La aprovizionarea populației o contribuție 
importantă au și gospodăriile agricole de 
stat. In regiunea București, gospodăriile a- 
gricole de stat Bragadiru și Domnești, au 
livrat mărfuri sortate și de bună calitate și 
acordă atenția cuvenită respectării grafice
lor de livrare.

Același lucru se poate spune și despre gos
podăriile agricole de stat din regiunea Con
stanța, îndeosebi despre secția de la Ovi- 

război popular, pe baza activizării tuturor 
forțelor patriotice și democratice ale poporu
lui chinez. Această sarcină — unirea strînsă 
a tuturor forțelor populare și întărirea fron
tului unic antijaponez — a deteiminat poli
tica și tactica Partidului Comunist Chinez 
în această perioadă.

Politica și tactica P. C. Chinez în perioa
da războiului antijaponez sînt larg explicate 
de tovarășul Mao Țze-dun într-o serie de lu
crări publicate în voi. 3 printre care: „Des
pre politica noastră", „Actuala tactică a par
tidului în frontul antijaponez unic" și altele. 
In aceste lucrări Mao Țze-dun arată că Par
tidul Comunist Chinez ducînd politica fron
tului unic, căuta să unească strîns toate for
țele antijaponeze — pe toți muncitorii, țăra
nii, soldații, intelectualitatea și burghezia 
națională — păstrîndu-și în același timp in
dependența în relațiile lui cu celelalte par
tide și grupări din cadrul acestui front. A- 
ceastă independență își găsea expresia în 
faptul că forțele armate de sub conducerea 
partidului comunist efectuau operații inde
pendente împotriva cotropitorilor japonezi, în 
raptul că în regiunile ocupate de japonezi 
partidul îmbina formele legale de muncă 
cu cele ilegale etc. In articolul „Despre pro
blema puterii în bazele pentru împotrivirea 
față de cotropitorii japonezi" tovarășul Mao 
Țze-dun arăta că în regiunile eliberate și în 
bazele de partizani, partidul comunist tre
buie să ducă o politică de construcție demo
cratică pe temeiul unirii tuturor claselor, 
păturilor și grupurilor interesate în lupta an- 
tijaponeză. La baza întregii activități a or
ganelor puterii frontului antijaponez unic 
stăteau : lupta împotriva imperialismului ja
ponez, apărarea poporului care participa Ia 
lupta împotriva cotropitorilor japonezi, re
glementarea intereselor tuturor păturilor so
ciale care apără cauza luptei împotriva co
tropitorilor, îmbunătățirea condițiilor de trai 
ale muncitorilor și țăranilor și reprimarea 
trădătorilor națiunii. Politica agrară a par
tidului în acea perioadă consta în a obliga 
pe moșieri să reducă arenda și dobînda la 
împrumut. Țăranilor fără pămînt sau cu 
pămînt. puțin li s-au repartizat parcelele

C. Petcu
Locțiitor al ministrului 

Comerțului Interior

diu a gospodăriei agricole de stat Poarta 
Albă.

Din păcate însă, există și gospodării a- 
gricole de stat ca acelea din regiunea Bîr- 
Iad, care, față de planul de livrare la le
gume și fructe pe trimestrul III de 2.083 
tone, nu au livrat decît 380 tone pînă la 20 
septembrie, sau gospodăriile agricole de stat 
din regiunea Craiova, care, trebuind să li
vreze 3.985 tone, nu au livrat electiv decît 
1.745 tone pînă la 20 septembrie.

Unele gospodării de stat, pe lîngă că nu 
au livrat cantitățile prevăzute în planul de 
stat, au dat și sortimente puțin solicitate 
în prea mari cantități cum e cazul cu varza.

Conducătorii acestor gospodării nu au în
țeles că prin livrări complete, atît cantita
tiv cît și calitativ, și în sortimentul cerut, se 
dă comerțului de stat posibilitatea de a a- 
sigura aprovizionarea oamenilor muncii și 
de a juca un rol activ în formarea prețuri
lor pe piața neorganizată.

Trebuie spus însă că la această situație 
nesatisfăcătoare contribuie și conducerea 
unora dintre organizațiile comerciale de 
desfacere cu amănuntul a legumelor și fruc
telor care nu țin o strînsă legătură cu con
ducerile gospodăriilor pentru a cunoaște 
starea culturilor, pentru a stabili grafice de 
livrare, in funcție de apariția producției, și 
care nu întotdeauna ridică produsele la 
timp, ceea ce creează greutăți gospodării
lor agricole de stat.

O bună desfășurare a comerțului de le
gume, și fructe, este condiționată de efectua
rea transporturilor la timp și în bune con
dițiuni. Transportarea la timp duce la re
ducerea perisabilității, la reducerea cheltu
ielilor de circulație și asigură rentabilitatea 
întreprinderilor.

In anul acesta există condiții mai bune 
pentru a se asigura la timp transportul, da
torită organizării întreprinderilor de Tran- 
..porturi Comerciale, a reparării mașinilor în 
mai bune condițiuni decît în anul trecut, a 
dotării cu mașini noi atît a organizațiilor 
comerciale cît și a întreprinderilor de tran
sporturi în regiunile în care au fost înfiin
țate.

Parte din organizațiile comerciale locale 
au luat măsuri și pentru procurarea de mij
loace de transport hipo. Faptul că în anul 
acesta și organele Ministerului Transportu
rilor Navale și Aeriene și Ministerului Căilor 
Ferate au dat dovadă de mai multă înțe
legere în transportarea la timp a legumelor 
și fructelor, constituie un factor important 
în asigurarea unei bune aprovizionări.

O problemă căreia nu i s-a dat importan
ța cuvenită de către organizațiile comer
ciale Aprozar, Direcția Generală a Comerțu
lui cu Legume și Fructe și Direcția Or
ganizării din Ministerul Comerțului Inte
rior, este aceea a introducerii micii meca
nizări, mai cu seamă la încărcări și descăr
cări de mărfuri.

Din această cauză, și în acest an ritmul 
încărcărilor și descărcărilor va fi influen
țat de marele număr de brațe de muncă ne
cesar. Este necesar ca și comitetele execu
tive ale sfaturilor populare să ajute efectiv 
la rezolvarea acestor probleme prin organi
zațiile lor de încărcări și descărcări de 
mărfuri In vederea aprovizionării populației 
pentru iarnă, un rol însemnat îl are proble
ma desfacerii mărfurilor.

Intrucît anul acesta s-a prevăzut a se des
face cantități mai mari de legume și fructe, 
îndeosebi prin comerțul de stat, se impune 
a_ se urgenta măsurile în vederea organi
zării desfacerii în cît mai bune condițiuni.

Este necesar să se ia măsuri pentru asi
gurarea aprovizionării populației prin pre
gătirea centrelor de desfacere și la nevoie 
să se facă centre noi, sezoniere, în special 
în cartierele muncitorești. Aceste centre tre
buie dotate cu utilajul necesar (cîntare, 
furci, rogojini, etc.) și să se ia măsuri ca 
produsele să fie adăpostite de intemperii.

Ținînd seama de rezultatele bune obținute 
în anul trecut, prin asigurarea rezervelor 

necultivate sau lăsate în paragină de tră
dătorii care au fugit la cotropitorii japo
nezi.

Grație politicii sale înțelepte, Partidul Co
munist Chinez a putut să învingă atît devie
rile de dreapta cît și exagerările stîngiste 
și pe această bază a putut să unească toate 
forțele care luptau împotriva cotropitorilor 
japonezi într-un front unic, a putut spulbera 
planurile criminale ale clicii anticomuniste a 
lui Cian Kai-și care urmăreau slăbirea și înă
bușirea forțelor populare

Operele Iui Mao Țze-dun cuprinse în volu
mul al treilea oglindesc voința fermă a po
porului chinez de a se elibera din lanțurile 
robiei coloniale, precum și hotărîrea neclin
tită a forțelor progresiste în frunte cu clasa 
muncitoare de a lichida orînduirea feudală 
și a construi o Chină nouă.

★
O însemnătate deosebită au lucrările „Re

voluția chineză și Partidul Comunist Chi
nez" și „Despre noua democrație" în care 
Mao Țze-dun, aplicînd în mod creator învă
țătura marxist-leninistă, formulează sarci
nile, forțele motrice, caracterul și perspecti
vele de dezvoltare ale revoluției chineze.

Lucrarea „Revoluția chineză și Partidul 
Comunist Chinez" cuprinde o analiză suc
cintă a istoriei dezvoltării Chinei și a par
ticularităților luptei de eliberare a poporului 
chinez, a situației social-economice a diferi
telor clase. Această analiză stătea la baza 
rezolvării tuturor problemelor revoluției chi
neze. Pornind de la particularitățile naționale 
ale Chinei, Mao Țze-dun arată că principa
lii dușmani ai revoluției sînt imperialiștii, 
clasa moșierilor și burghezia compradoră 
(acea parte a burgheziei chineze care lua 
parte la jaful colonial). Ca urmare, sarcinile 
revoluției chineze constau pe de o parte „în 
înfăptuirea revoluției naționale, îndreptată 
spre doborîrea jugului imperialismului străin, 
iar pe de altă parte în înfăptuirea revoluției 
democratice, îndreptată spre doborîrea jugu
lui moșierilor feudali dinlăuntrul țării, cea 
mai importantă dintre aceste două sarcini 
fiind revoluția națională, îndreptată spre do
borîrea imperialismului". Vorbind despre for

de Iarnă de către organizațiile comerciale 
Aprozar, este necesar ca și anul acesta să 
se dea o atenție deosebită creării de stocuri 
în cantitățile prevăzute prin plan.

Datorită stocurilor existente în iarna anu
lui 1954—1955 s-a putut asigura o aprovi
zionare continuă pînă la sfîrșitul lunfî mai 
cu cartofi și ceapă, iar cu fasole uscată tot 
anul, comerțul socialist a avut posibilitatea 
să influențeze serios formarea prețurilor pe 
piața neorganizată.

In primăvara anului 1955 prețurile la a- 
ceste produse au fost mai scăzute chiar de
cît prețurile din toamna anului 1954, deși 
este știut că prețurile sînt deobicei mai mari 
în lunile de primăvară. De exemplu, în 
cursul lunii martie, în București prețul de 
vînzare pe piața neorganizată la cartofi a 
fost de 1—1,20 lei/kgr., față de 1,20—2,00 
lei/kgr, în luna decembrie; la ceapă: 1 leu 
față de 1,30—2, iar la fasole 3,50 lei față 
de 4 și 5 lei/kgr.

Datorită stocurilor importante și prețuri
lor reduse pe piață s-au creat condiții mai 
favorabile pentru a se achiziționa cantități 
mai mari de cartofi, ceapă și fasole și deci 
comerțul socialist a avut posibilitatea să 
pună la dispoziția populației cantități mai 
mari de produse agro-alimentare.

In afara desfacerii către populație a măr
furilor necesare pentru consum și pentru 
păstrat iarna, o deosebită atenție trebuie 
acordată și însilozărilor.

Ințelegînd just necesitatea creării de sto
curi, comitetele executive ale sfaturilor popu
lare și conducerile organizațiilor comerciale 
din orașul București, Regiunea Autonomă 
Maghiară și Bacău s-au îngrijit la timp de 
asigurarea spațiilor de însilozare. Nu același 
lucru se poate spune despre comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare din Timișoara, 
Suceava și Iași, care nu au repartizat la 
timp terenurile pentru construcții de silo
zuri, ceea ce va face ca acestea să nu poată 
fi terminate în acest an.

In această perioadă trebuie asigurată seml- 
induștrializarea și conservarea legumelor și 
fructelor. Centrele de industrializare și con
servare pentru iarnă sînt în plină activi
tate. Ele prepară cantități importante de 
bulion, murături, magiun, fructe uscate, etc., 
știut fiind că asemenea produse sînt mult 
solicitate de către consumatori în timpul 
iernii.

Dar și foarte numeroase gospodine obiș- 
r.uesc să prepare în gospodăria proprie con
serve de legume și fructe, cum ar fi: bulion, 
varză murată, murături de tot felul, magiun 
și alte produse necesare aprovizionării pen
tru iarnă.

Pentru a da posibilitatea acestora să pre
pare cele ce doresc, organizațiile comerciale 
de produse industriale și alimentare trebuie 
să ia măsuri ca să existe incontinuu în 
magazine, oțet, sare, dopuri de plută, bor
cane de sticlă de diferite mărimi și alte 
mărfuri necesare preparării conservelor.

Secțiile Comerciale și Direcțiile Generale 
din Ministerul Comerțului Interior trebuie 
să verifice dacă sînt stocurile necesare unei 
aprovizionări continue și să nu se mai re
pete situații ca cele de la O.C.L. Alimentara 
ir.terraională Stalin, care a lăsat la începu
tul lunii septembrie să i se termine stocul 
de sare, sau O.C.L. Alimentara interraională 
Cluj care timp de 10 zile, în luna august nu 
a adus în unități oțet.

In stabilirea necesarului fiecărui centru 
urban și muncitoresc, trebuie să se țină sea
ma de numărul populației din aceste loca
lități și de consumurile medii.

Pentru a se asigura la timp și în bune 
condițiuni aprovizionarea pentru iarnă, a- 
vînd în vedere și timpul scurt în care se 
desfășoară, este necesară mobilizarea efor
turilor tuturor lucrătorilor din comerțul de 
stat și cooperatist, care au această mare 
răspundere față de consumatori.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare și organele de resort din Ministerul 
Comerțului Interior trebuie deci să conducă 
cu competență, în strînsă colaborare, acțiu
nea de aprovizionare pentru iarnă și să ia la 
timp măsurile necesare pentru a se asigura 
și în această toamnă o bună aprovizionare 
a oamenilor muncii.

țele motrice ale acestei revoluții Mao Țze-dun 
arăta că: proletariatul, care îndură un jug 
triplu (al imperialismului, al burgheziei și al 
feudalismului) este cel mai hotărît și consec
vent luptător revoluționar, conducătorul re
voluției; țărănimea este cel mai ferm aliat al 
clasei muncitoare; mica burghezie orășeneas
că (păturile largi ale intelectualității, micii 
comercianți și meseriași liberi profesioniști) 
care îndură atît jugul imperialist și feudal 
cît și pe cel al marii burghezii, este un aliat 
de nădejde al proletariatului; în ce privește 
burghezia națională mijlocie comercială și 
industrială, fiind inconsecventă în lupta an- 
tiimperialistă și antifeudală, este un aliat 
doar în anumite perioade și într-o anumită 
măsură.

Stabilind forțele motrice ale revoluției chi
neze, sfera aliaților proletariatului în lupta 
pentru scuturarea jugului, imperialist și feu
dal, Mao Țze-dun s-a călăuzit după indica
țiile leniniste privitoare la tactica partidului 
comunist în revoluția burghezo-democratică 
din țările coloniale.

Sprijinindu-se pe experiența revoluției ruse 
și pe analiza caracterului specific al revolu
ției chineze, Mao Țze-dun dezvoltă ideea le
ninistă a alianței dintre muncitori și ță
rani în condițiile revoluției antiimperialiste 
și antifeudale într-o țară colonială și semico
lonială. „Țăranii săraci și mijlocași — scrie 
Mao Țze-dun — pot să devină liberi numai 
sub conducerea proletariatului, și proletaria
tul, la rîndul său, poate să ducă revoluția 
la victorie numai în alianță trainică cu ță
ranii săraci și mijlocași". Subliniind că în 
China mai bine de trei sferturi din popu
lație este rurală, iar la baza economiei țării 
stă agricultura, Mao Țze-dun arată că pro
blema națională este de fapt problema țără
nească. Ascuțirea relațiilor agrare din țară 
a trecut problema țărănească pe primul plan 
al revoluției chineze. Problema agrară a de
venit baza și conținutul revoluției burghezo- 
democratice din China.

★
Una din problemele principale tratate de 

Mao Țze-dun în operele sale este problema 
caracterului revoluției chineze în etapa res
pectivă, precum și a perspectivelor ei. Prin 
operele sale străbate ca un fir roșu aplica
rea creatoare a învățăturii leniniste, despre 
căile înfăptuirii revoluției burghezo-demo- 
cratice și a transformării acesteia în revo
luție socialistă. „Intrucît societatea chineză 
măi este încă o societate colonială, semico
lonială și semifeudală, intrucît dușmanii re
voluției chineze mai sini încă înainte de 
toate imperialismul și forțele feudale, întru-
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s-o mai ținem și pe cealaltă I
Desen de GH. CHIRIAC

Impresiile unei delegații clericale britanice 
care a vizitat țara noastră

Joi a părăsit Capitala, întoreîndu-se în 
patrie, delegația de clerici din Marea Bri- 
tanie, alcătuită din reverend dr. W. Bryn 
Thomas, vicepreședinte al Asociației de 
prietenie Anglia-Romînla și reverend T. Al
ban Davies, care ne-au vizitat țara la invi
tația Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea.

înainte de plecare, oaspeții britanici au 
avut o convorbire cu un corespondent al A- 
genției Romîne de Presă „Agerpres“.

„Am primit cu căldură invitația Institu
tului Romîn pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea de a vizita Romînia — a de-- 
clairat reverend dr. W. Bryn Thomas. Tre
buie să vă spunem că împreună cu colegul 
meu am format prima delegație clericală 
britanică care am vizitat țara dvs. în acești 
din urmă ani.

In timpul șederii noastre în Romînia am 
avut posibilitățile de a discuta cu omul de 
pe stradă și unde graiul nu ne-a ajutat, — 
cu toate că aveam posibilitatea să ne în
țelegem în 3—4 limbi — semnele, 'gesturile 
și primirea călduroasă l-au înlocuit. Am ră
mas impresionați de realizările obținute în 
țara dvs. — atît 'pe tărîm social cît și cul
tural. Nicăieri nu am întîlnit pe cineva care 
să fie împotriva noii orînduiri instaurate în 
Romînia și în nenumărate ocazii am con
statat că noul regim este aproape de ini
mile oamenilor. Cu prilejul vizitei noastre 
în Transilvania am văzut cum trăiesc mino
ritățile naționale în țara dvs. și am fost 
plăcut surprinși văzînd cum animozitățile 
generate de șovinismul ce exista înainte au 
fost lichidate.

O atenție deosebită am acordat în timpul 
vizitelor noastre problemelor religioase. Am 
văzut cu acest prilej cum, în Romînia, cre
dincioșii sînt liberi să se roage și să-și 
practice ritualurile religioase conform cre
dinței lor. In mai multe orașe și sate, pe 
unde am trecut, am văzut ridieîndu-se sau 
reamenajîndu-se biserici.sau case de rugă
ciuni, cu ajutorul statului, lucru care ne-a 
bucurat foarte mult. In urma întrevederi
lor pe care le-am avut cu reprezentanți ai 
diferitelor culte din R.P.R. ne-am format 
convingerea că între acestea a fost stator
nicită o colaborare, necunoscută probabil în 
trecut. O impresie deosebită pe care o vom 
păstra mult timp ne-a făcut vizita la Pa

cît sarcinile revoluției chineze constau în 
înfăptuirea revoluției naționale și a revo
luției democratice, îndreptate spre doborîrea 
acestor doi dușmani principali, iar în această 
revoluție mai participă din cînd în cînd și 
burghezia și ascuțișul revoluției — chiar 
dacă marea burghezie trădează revoluția și 
devine dușmanul ei — nu este totuși în
dreptat împotriva capitalismului și proprie
tății capitaliste în general ci împotriva Im
perialismului și feudalismului, — întrucît 
așa stau lucrurile, revoluția chineză în etapa 
actuală, potrivit caracterului ei, nu este o 
revoluție proletar-socialistă, ci o revoluție 
burghezo-democratică". Dar, subliniază Mao 
Țze-dun, revoluția burghezo-democratică din 
China nu este și nu poate să fie revoluție 
burghezo-democratică de tip vechi, deoarece 
ea se desfășoară în condiții noi, ea este o 
revoluție de tip nou, o revoluție nou demo
cratică, adică o revoluție antiimperialistă, 
antifeudală, a maselor largi sub conducerea 
partidului, care se desfășoară în țările colo
niale și semicoloniale și formează o parte 
din revoluția proletară socialistă mondială. 
Revoluția nou-democratică, cum o numea pe 
atunci Mao Țze-dun, se deosebea net de re
voluțiile democratice ce avuseseră loc în 
Europa și America în perioada de ascensiu
ne a capitalismului deoarece ea nu crea dic
tatura burgheziei, ci dictatura frontulai unic 
al claselor revoluționare conduse de proleta
riat, în frunte cu partidul lui comunist. Tot
odată. această revoluție care ducea la insta
urarea unei republici democratice bazate pe 
alianța revoluționară dintre muncitori, fă
rani, mica-burghezie orășenească și toate ce
lelalte elemente antiimperialiste și antifeu
dale, se deosebea și de revoluția socialistă 
deoarece ea se limita la doborîrea stăpînirii 
imperialiste a Chinei și a trădătorilor na
țiunii, dar nu lichida elementele capitaliste 
care participau la lupta antifeudală și anti
imperialistă.

In remarcabilele sale lucrări „Revoluția 
chineză și Partidul Comunist Chinez" și 
„Despre noua democrație", Mao Țze-dun 
dezvăluie particularitatea istorică a revolu
ției chineze, care constă în aceea că revolu
ția chineză se împarte în două faze: prima 
— revoluția democratică, iar a doua — re
voluția socialistă. Aceste două etape formea
ză în ansamblu o mișcare revoluționară u- 
nitară, condusă de Partidul Comunist. „Re
voluția democratică — scrie Mao Țze-dun— 
este o pregătire necesară a revoluției socia
liste, iar revoluția socialistă este drumul 
inevitabil pe care merge dezvoltarea revolu
ției democratice". 

triarhia din București și primirea călduroasă 
făcută de patriarhul Bisericii ortodoxe ro
mîne, Justinian.

In încheiere, vreau să declar că schimbul 
de delegații între țările noastre este un 
lucru bun și el contribuie la o cunoaștere 
mai apropiată și la conviețuirea pașnică 
între oameni.

Reverend T. Alban Davies a declarat că 
vizitînd Romînia, a fost impresionat în mod 
deosebit de ospitalitatea poporului romîn. 
„Ca orice locuitor al Țării Galilor — a 
declarat dînsul — sînt foarte prietenos și 
totdeauna am’ manifestat mult interes față 
de alte popoare. Aceleași sentimente le-am 
întîlnit și aici, în Romînia, lucru care a fă
cut să mă simt în țara dvs. ca acasă.

Ca și colegul meu, vreau să amintesc 
aici o problemă căreia i-am acordat inte
res în timpul vizitelor noastre : problema 
minorităților naționale din Romînia. Mă în
torc în Wales, unde problema minorităților 
este deosebit de acută — cu impresia că în 
Romînia această problemă a fost rezolvată 
în modul cel mai fericit.

Cu prilejul vizitelor făcute în diferite In
stituții de învățămînt superior, am rămas 
plăcut surprinși descoperind oameni tineri 
în posturi de mare răspundere. Ne-a im
presionat mai ales entuziasmul cu care mun
cesc dînșii și conștiința lor că îndeplinesc 
o sarcină de mare răspundere.

Am vizitat în țara dvs. și numeroase mî- 
năstiri. Mînăstirea Horezu ne-a plăcut în 
mod deosebit. Ne-au impresionat mult ade
văratele lucruri de artă create în mînăsti- 
rile romînești.

Aș vrea — dacă îmi permiteți — să vă 
împărtășesc și unele impresii critice. In 
timpul călătoriei noastre am mers cu mași
na pe multe drumuri. Unele dintre ele sint 
însă extrem de dificile. Problema transpor
turilor în Anglia nu stă pe planul întîi sau 
al doilea, pe planul al treilea s-tă însă în 
orice caz.

In încheiere, vreau să vă împărtășesc 
bucuria pe care am avut-o cînd am văzut 
că cel mai des cuvînt rostit azi în Romînia 
este cuvîntul „pace". Am convingerea că 
acest sentiment de pace este adînc înrădă
cinat în inima poporului romîn, ca și în 
inima tuturor popoarelor din lume".

Desfășurîndu-se în împrejurările cînd si
tuația internațională se caracteriza prin a- 
vîntul socialismului și declinul capitalismu
lui, prin avîntul mișcării revoluționare, pers
pectiva revoluției chineze nu putea fi alia 
decît socialismul și nu capitalismul. „Dacă 
vom mai lua în considerație situația inter
națională favorabilă — scrie Mao Țze-dun—. 
atunci trebuie să socotim foarte probabil 
faptul că drept rezultat final al revoluției 
burghezo-democratice China va ocoli calea 
capitalistă de dezvoltare și va porni pe ca
lea socialistă".

După cum se știe, experiența istorică a 
confirmat pe deplin previziunea științifică a 
conducătorului Partidului Comunist Chinez. 

’Victoria revoluției populare în China sub 
conducerea P. C. Chinez a avut și are o în
semnătate istorică-mondială.

★
Intr-o serie de articole publicate în volu

mul al treilea al Operelor alese, printre care 
„Unitatea de interese a Uniunii Sovietice 
și a întregii omeniri", „Convorbire cu co
respondentul ziarului Sinhuajibao", „Stalin 
— prieten al poporului chinez", Mao Țze- 
dun caracterizează politica externă a 
U.R.S.S. ca o politică de apărare a păcii și 
securității popoarelor, dezvoltă ideea întă
ririi prieteniei între China și Uniunea So
vietică, arătînd că prietenia frățească, sin
ceră și dezinteresată șt ajutorul U.R.S.S. 
constituie un puternic factor internațional 
care asigură succesul luptei de eliberare a 
poporului chinez și victoria lui asupra duș
manilor.

Operele tovarășului Mao Țze-dun, discipol 
credincios al lui Marx, Engels, Lenin, Sta
lin, constituie un exemplu de analiză crea
toare și de îmbinare a teoriei revoluționare 
marxist-leniniste cu practica luptei de eli
berare a poporului chinez, cu activitatea 
eroicului Partid Comunist Chinez Ele cu
prind importante generalizări teoretice, o 
analiză concretă atît a problemelor generale, 
cît și a unor probleme specifice ale revolu
ției chineze.

Volumul al 3-lea al Operelor alese ale 
lui Mao Țze-dun ca și celelalte — prezintă 
un mare interes pentru oamenii muncii din 
țara noastră, ajutîndu-i să cunoască multi
lateral glorioasa cale de luptă a marelui 
popoi chinez condus de Partidul Comunist 
și să-și însușească mai temeinic învățătura 
marxist-leninistă în acțiune.

PETRE PÎN75RU
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Relațiile comerciale 
și tehnico-științifice 

între R.P.R. și R.P. Chineza
Ca urmare a dezvoltării continue a rela

țiilor de prietenie și colaborare mutuală din
tre R.P.R. și R.P. Chineză, între cele două 
țări au fost statornicite strînse legături eco
nomice care au dus la un bogat și variat 
schimb de mărfuri.

Astfel, în cadrul acordurilor comerciale, 
Romînia a importat în ultimii ani din R.P. 
Chineză cositor, antimoniu, minereu de fier, 
iută, uleiuri vegetale, ceai, țesături de mă
tase etc.

La rîndul său, tara noastră exportă în
R.P. Chineză produse petrolifere, uleiuri mi
nerale, bitum, u.ilaj petrolifer — instalații 
de fora; de diferite adincimi, sondeze — ne
gru de fum, coloranti, țesături de bumbac, 
chimicale etc.

Bazat pe principiile egalității în drepturi 
și ale avantajului reciproc, schimbul de măr
furi dintre R.P.R. și R.P. Chineză s-a aez- 
voltat continuu. Anul acesta, de pildă, pro
tocolul semnat între cele două țări prevede 
o sporire a schimburilor comerciale cu 570 
la sută față de anul 1952.

In acest an, pentru prima oară, țara noas
tră a exportat în R.P. Chineză termocentrale 
electrice. In cadrul colaborării tehnice dintre 
cele două țări, specialiști romîni în dome
niul energetic s-au deplasat în R.P. Chineză 
unde, împreună cu specialiști chinezi, au cu
les datele tehnice necesare asupra locului 
unde vor fi instalate centralele electrice, a- 
supra combustibilului ce va fi folosit în ter
mocentrale etc.

In cursul anilor 1954—1955 o echipă de 
tehnicieni petroliști romîni a ajutat tehni
cienilor chinezi la montarea și punerea în 
funcțiune a instalațiilor de foraj livrate de 
R.P.R.

Mărfurile sosite din R.P. Chineză sînt 
mult apreciate de publicul romînesc dato
rită calităților lor superioare. In același 
timp, întreprinderile de import din R.P.R. 
apreciază în mod deosebit promptitudinea 
cu care întreprinderile de comerț exterior 
chineze îndeplinesc obligațiile contractuale. 
Mărfurile prevăzute de acordul comercial PȚ 
anul 1955 au fost livrate de partea chineză, 
de pe acum, aproape în întregime.

(Agerpres)

Lucrările ședinței 
Comitetului de pregătire 

a Conferinței internaționale 
a femeilor muncitoare

Joi dimineață s-au deschis în Capitală 
lucrările ședinței Comitetului de pregătire 
a Conferin.ei internaționale a femeilor mun
citoare.

In numele secretariatului Federației Sin
dicale Mondiale, Luigi Grassi a adus un sa
lut participanților la ședință.

Ședința de dimineață a fost prezidată de 
Liuba Chișinevschi, secretar al Consiliului 
Central al Sindicatelor din R.P.R.

A luat cuvîntul Luigi Grassi, care a făcut 
o expunere asupra hotărîrii Federației Sin
dicale Mondiale cu privire la _ pregătirea 
Conferinței internaționale a femeilor munci
toare și măsurile concrete care trebuie luate 
în vederea conferinței.

După amiază, lucrările ședinței au fost 
prezidate de Germăine Guille. secretară a 
Confederației Gene; ale a Muncii din Franța.

Au avut, loc discuții asupra . expunerii 
făcute de Luigi Grassi, în cursul ședinței de 
dimineață.

Lucrările ședinței continuă.
(Agerpres)

Noua stagiune a Filarmonicii de stat 
din Botoșani

BOTOȘANI (de la corespondentul nostru). 
Filarmonica de stat din localitate și-a. inau 
gurat zileie trecute stagiunea pe anul 1955- 
1956 Cu acest prilej a avut loc în sala cine 
tnatografului „7 Noiembrie" un concer 
Beethoven.

In actuala stagiune, Filarmonica de stat' 
din Botoșani va întreprinde în cursul lunii 
octombrie un turneu în localitățile Suceava, 
Rădăuți, Cîmpulung-Moldovenesc, Vatra 
Dornei, Frasin, Moldovița, Fălticeni, Roman, 
Bacău, Tg. Ocna, Focșani, Ploeș'.i, Galați, 
Brăila, Bîrlad și Dorohoi.

— Asta-i tot ?
— Cam tot... răs- Ț Ț

punse zîmbitor in- I I
spectorul de credite
Vasile Malcea.

întors la casierie, Ion Dărăban, țăran 
muncitor de prin părțile Sănduleștilor, 
stă mut, cu mirarea zugrăvită elocvent pe 
chipul său smead, ars de soare. Nu-i vine 
să creadă că el, unul din miile de țărani 
muncitori din cuprinsul raionului Turda, 
a putut să intre atît de repede în posesia îm
prumutului de 3.000 de lei. Hîr'.ii'e de 100 
sînt aici, pe sticla groasă a mesei de la 
ghișeu, noi-nouțe, foșnitoare; hîrtiile aștep
tau doar mîinile mari, bărălorite, ca să le 
cuprindă în cupa lor, să le adune mîngîietor, 
una lingă alia... încă astăzi, zi bunii de tîrg, 
Ion Dărăban își va putea atjnge ținta, va 
putea cumpăra o vacă cu iapte... Iar laptele 
cald e grozav de bun, dacă în casă ai 
patru copilași...

Scărpinîndu-se după ceafă, Dărăban — 
mai mulțumit Ca oricînd — întrebă :

— Și cînd trebuie dați banii înapoi, to
varășe ?

— Nu e grabă, răspunse funcționarul de 
la ghișeu. Ii plătești in rate, împărțite pe 
un termen lung, de trei ani. Ratele le fixezi 
dumneata cînd vrei, cînd crezi că-ți vei 
putea valorifica ceva produse... Iar dobînda 
este mică: de 4 la sută... Dacă erai în înto
vărășire, plăteai o dobîndă de numai 3,50 ia 
sută, iar dacă erai colectivist și mai puțin : 
3 la sută...

După un timp de gîndire, Dărăban zise :
— Poate că se vor schimba lucrurile și la 

noi în sat... Dobînda de 4 la sută însă este 
o nimica toată... Și încă s-o plătești în ter
men de 3 ani... Să fi apucat dumneata vre- 
mile cămătarilor satelor... Să-I fi cunoscut 
pe moșierul Mihai Borș, proprietar și pe 
cariera de la Săndulești, care venea din 
străinătate ca să-și ridice banii cu vagonul... 
Dacă mergeai să te împrumuți la el, erai 
sigur că-ți rămînea în mîna lui nu numai 
boișorii, ori bucata de livadă pusă gaj, ci 
și sufletul... Nu e așa, vecine dragă ?

Vecinul era Gheorghe Bannyai, un alt ță
ran virstnic de la ghișeu. De fel din Tureni, 
venit cu nepotul său Artenie Varga ca să 
contracteze un împrumut, Bannyai își adu
cea bine aminte și de cele petrecute în co
muna Săndulești. pe timpul moșierului 
Borș... Mulți țărani muncitori și-au plîns în 
pumni clipa cînd s-au hotărît să ceară îm
prumut la oamenii moșierului... Nu-i vorbă 
că nici la ei. la Tureni, lucrurile nu se pe
treceau altfel. La ei, pe timpuri, vătaf pes
te împrumuturi era chiaburul Nagy Geza.. 
El jupuia pur și simplu pielea de pe țărani, 
cerind — în schimbul banilor împrumu

SPORT
Declarații după meciul R. P. R. - Belgia

Joi dimineața a părăsit Capitala echipa 
reprezentativă de fotbal a Belgiei care a 
susținut o întîlnire amicală cu selecționata 
R.P.R. înaintea plecării, mai mulți condu
cători și ziariști care au însoțit echipa, au 
făcut declarații unui corespondent al Agen
ției „Agerpres".

Francois Meert, vicepreședintele Federa
ției belgiene de fotbal, a spus: „A fost 
un joc foarte disputat. Ambele echipe și-au 
apărat cu multă hotărîre șansele. Victoria 
a revenit pe drept echipei romîne, deși e- 
chipa noastră a jucat mai bine la București 
decît în meciul susținut la Praga în fața 
Cehoslovaciei. Așteptăm cu nerăbdare me
ciul revanșă ce va avea loc anul viitor la 
Bruxelles",

Sosirea unor participant la Campionatele internaționale 
de atletism ale R. P. R.

In Capitală au continuat să sosească în 
cursul zilei de joi participanții la cea de a 
8-a ediție a Campionatelor internaționale de 
atletism ale R.P.R. Cu un avion special au 
sosit 15 atleți din R. F. Germană printre 
care se găsesc demifondistul Werner Lueg, 
sprinterul Kar.1 Haiss, aruncătorul de ciocan 
Stork, sprinterele Aneliese Soenbuchner și 
Zenta Gastl și alții. Cunoscutul atlet Fu- 
tterer s-a oprit la Praga urmînd să sosească 
în cursul zilei de azi.

Este interesant de subliniat faptul că în 
cadrul unui concurs desfășurat în urmă cu

Circuitul ciclist al R. P. R.
SIBIU (de Ja trimisul nostru). — Cea de 

a 10-a etapă a Circuitului ciclist desfășurată 
ieri pe distanța Deva—Sibiu (118 km.) a 
fost în general calmă. Majoritatea timpului 
s-a rulat în pluton compact, pe o șosea as- 
faltatq, înregistrîndu-se rare pene de cau
ciuc. Din cauza ploii care a căzut tot timpul, 
șoseaua a 'fost alunecoasă, obligînd pe ci
cliști să ruleze cu foarte mare prudență.

Cu 40 km. înainte de linia de sosire, V. 
Naidin atacă puternic pieptișul unui deal, 
se rupe de restul plutonului, și nu după 
mult timp are un avans de peste 2 minute. 
In apropierea orașului Sibiu, plutonul începe 
să ruleze puternic în urmărirea fugarului.

Știri
• La Melbourne, orașul care va găzdui 

Jocurile Olimpice din anul 1956, a început 
construirea locuințelor destinate miilor de 
sportivi din toate colțurile lumii. După cum 
se anunță satul olimpic va cuprinde 900 
de locuințe în care vor putea fi găzduite 
6.200 de persoane. In prezent, peste 600 de 
asemenea locuințe să găsesc într-o fază 
înaintată de construcție.

® In orașul Erfurt din R. D. Germană a 
început un turneu internațional de șah la

I n f o r
Joi seara a avut loc în sala Ateneului 

R.P.R. concertul de deschidere a stagiunii 
Orchestrei simfonice și corului Direcției Ge
nerale a Radiodifuziunii.

Cu acest prilej a fost prezentat un festival 
Beethoven.

Sub conducerea dirijorului Emanoil Ele- 
nescu au fost interpretate uvertura „Leonora 
nr. 2“ și Simfonia a 9-a. Și-au dat concursul 
soliștii Teatrului de Operă și Balet al R.P.R-, 
Zenaida Pally, Mihail Știrbei, Nicolae Secă- 
reanu, artiști emeriți ai. R.P.R. și Maria 
Voloșescu. Dirijorul corului a fost Gh. Danga.

★
Zilele trecute, cunoscutul etnolog italian, 

profesorul Ernesto de Martino, de la Uni
versitatea din Roma,' bare ne vizitează țara 
la invitația Institutului Romîn pentru Re
lațiile Culturale cu Străinătatea, ‘ a făcut o 
comunicare la Institutul de folclor despre 
cercetările folcloristice din Italia și despre 
cercetările pe care le face personal în le
gătură cu istoria bocetelor din antichitate 
pînă astăzi în zona Mării Mediteraneene.

*
Sub auspiciile Societății pentru Răspîndi- 

rea Științei și Culturii și Institutului Ro
mîn pentru Relațiile Culturale cu Străinăta
tea, joi seara a avut loc la Biblioteca Cen- 

★ ★

ÎMPRUMUTUL DE LA STAT
tați — un car de grîu, sau o groază de 
zile de lucru... Cei mai căpățînoși care se 
incontrau cu chiaburul, erau siliți să-i plă
tească o dobîndă anuală de 25 la sută... 
Destui sărăcani au fost trași prin judecăți și 
au pierdut — din dobîndă — vitele, căsuța...

Terminîndu-și vorba, aprobat cu privirea 
de cei din jur, Bannyai trase apoi cu- ochiul 
spre ce! din Săndulești. Ion Dărăban. A- 
cesta tocmai muia tocul în cerneală și — 
cu scrisul său mărunt, neregulat — înflo
rea pe albul hîrtiei, în dreptul numelui său 
bătut la mașină pe contract, o iscălitură 
taină... Apoi, pu-nindu-și bine banii, sănidu- 
leșteanul strînse cu putere mîna inspectoru
lui de credite Malcea și-i spuse zîmbind :

— N-aveți nici o grijă, tovarășe... N-a
șteptați trei ani după mine... Nici nu trece 
anul și împrumutul vi-1 și dau înapoi drept 
aci, la ghișeul Băncii noastre agricole...

Sprijin dezvoltării producției 
agricole

Intre lianca Agricolă, Filiala Turda, in 
calitate de creditor și Aurel Perde, In calitate 
de debitor, se încheie...

Așa Începe contractul încheiat de țăranul 
muncitor Aurei Perde. din comuna Vîlcele, 
in baza căruia el a împrumutat încă din 
primăvară 2.000 lei, cu care și-a putut cum
păra de la cooperativă un plug în valoare de 
496 lei, o semănătoare de porumb de 664 
lei, o grapă de 470 lei, și o prășitoare de 
295 lei. Avînd uneltele la îndemînă tocă de 
la începutul campaniei agricole de primăva
ră, Aurel Perde și-a putut însămînța grîul 
„ca la carte", altfel decît după 'învechitul 
„obicei al pămîntului". Tot așa și cu porum
bul. Lucrat astfel, firește că ogorul său i-a 
adus o recoltă sporită, iar din surplusul de 
toade și-a putut achita cea mai mare parte 
din împrumutul de la bancă. In ce privește 
uneltele, ele îi rămîn lui, în deplină stăpî- 
nire.

Cu formula de mai sus, încep și alte con. 
tracte. Colectiviștii Ion Suciu, din comuna 
Tritenii de Sus și Bela Moldovan din Triteni- 
Colonie, au împrumutat fiecare cîte 3.000 
lei, pentru a-și cumpăra cîte o vacă. In a- 
celași scop au fost împrumutați și Balogh 
Pal, membru al întovărășirii agricole din 
satul Cornești, comuna Mihai Viteazu, cu o 
sumă asemănătoare. Alt om din fața ghi- 
șeului băncii — Ion Martin, țăran muncitor

„Atacul romînilor a fost mai bun — și-a 
început declarația Jacques Lecoq, trimisul 
ziarului, „Les Sports" din Bruxelles. De altfel 
stoperul echipei noastre Louis Carre care 
îmbracă pentru a 51-a oară tricoul de inter
național, a remarcat că Ozon este un exce
lent centru atacant, driblingul și fantezia sa 
apropiindu-1 de stilul francezului Kopa. 
Scorul de 1—0 în favoarea romînilor este 
echitabil".

Jef Desmedt, unul din antrenorii echipei, 
a declarat: „In prima repriză jocul a fost 
de valoare ridicată. Androvici, Coppens și 
Ozon s-au dovedit cei mai compleți fotba
liști, iar Voinescu și Gernaey, portari de 
valoare", (Agerpres)

7 zile la Wuppertal atleții din R. F. Ger
mană au reușit să obțină o serie de rezul
tate deosebit de Valoroase. Astfel, Futterer a 
alergat 100 m. în timpul de 10“3/10, Hass 
a acoperit 400 m. în 47“5/10 iar Lueg a rea
lizat pe 1500 m. timpul de 3‘48“2/l0. Cele 
mai bune performanțe ale atletei Aneliese 
Soenbuchner sînt ll“l/10 la 80 m. garduri 
și 5,93 m. la săritura în lungime.

In cursul dimineții a sosit în Capitală 
venind de la Sofia, un grup de atleți din 
R. P. Bulgaria, Iar seara cu trenul au sosit 
atleții din R. D. Genmană.

Încercările sînt însă zadarnice. Naidin 
cîștigă etapa cu un avans de un minut asu
pra plutonului care trece compact linia de 
sosire.

Clasamentul etapei: 1. V. Naidin 3h 31’ 
26” (timp cu bonificație 3h 30’ 26”) ; 2. Șt. 
Ștefu 3h 32’ 26” (timp cu bonificație 3h 31’ 
56”) ; 3. Zanoni 3h 32’ 26”, (timp cu boni
ficație 3h 32’ 06"); 4. Gh. Șerban 3h 32’ 26”, 
urmat de restul plutonului cu același timp.

In clasamentul general individual pe pri
mele locuri nu au survenit modificări, de 
asemenea în clasamentul general pe echipe.

Azi se aleargă cea de a 11-a etapă Sibiu- 
Orașul Stalin.

care participă șahiști de frunte din R. Ce
hoslovacă, R.P. Polonă, R.P. Ungară, R.D. 
Germană și șahiștii romîni O. Troianescu și
I. Bălanei.

In primele trei runde disputate pînă acum 
Troianescu a întrecut pe Bălănel, a pierdut 
la Bily (R. P. Ungară) și a întrerupt în 
avantaj partida ou Uhlman (R; D. Germană). 
Bălănel a făcut remiză cu Alster (R. Ceho
slovacă) și a pierdut la Troianescu și Dieck- 
man (R.D. Germană).

m a t I I
trală Universitară conferința tov. C. Paras- 
chivescu-Bălăceanu. vicepreședinte al Aso
ciației juriștilor din R.P.R., despre „R. P 
Chineză, mare putere mondială".

*
Cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la 

moartea marelui scriitor francez Henri Bar
busse, joi seara a avut ioc la biblioteca In
stitutului Romîn pentru Relațiile Cultural? 
cu Străinătatea conferința acad. Mihail Ralea, 
consacrată vieții și operei lui Henri Barbusse.

★
La 30 septembrie 1955, ora 18,30 are loc 

în sala „Excelsior" din str. Academiei nr. 
28, prima tragere la sorți suplimentară a 
obligațiunilor C.E.C. cu cîștiguri. Se vor 
atribui 4.600 cîștiguri în valoare de 3.951.600 
lei.

★
Consiliul Central al Asociației gen.rale a 

visătorilor și pescarilor sportivi din R.P.R. 
aduce la cunoștință celor interesați că în 
acest an deschiderea sezonului de vînătoare 
la iepuri va avea loc la 1 noiembrie. Această 
măsură a fost luată cu scopul de a permite 
maturizarea puietului de iepuri din acest an, 
puiet a cărui dezvoltare a întîrziat din cauza 
timpului ploios. (Agerpres)

★

din comuna Poiana — a primit drept îm
prumut suma de 3.000 lei, pentru a-și cum
păra cherestea și ciment, necesare construirii 
unui grajd. S-au acordat împrumuturi și vi
ticultorilor, pentru replantări de vie: 7.500 
lei lui Ion Fiți și 6.000 lei Măriei Popa, am
bii cu teren de vie situat la marginea Turzii. 
Sumele fiind mai mari, termenul de resti
tuire a împrumutului pentru vie este și el 
mai lung: 5 ani.

Oamenii satelor vin la Banca agricolă ra
ională cu încrederp, cu dragoste. Ei văd în 
bancă un ajutor de seamă, un frate mai 
mare, care îi sprijină la greu. îi ajută să 
treacă hapul. In cele opt luni ale acestui 
an, la ghișeele băncii turdene s-au plătit co
lectiviștilor pentru gospodăriile lor persona
le, întovărășiților și țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale, împrumuturi în va
loare de 619.000 lei. Patru puncte ale băncii 
au luat ființă și la sate, la Ceamu Mare, 
Plăești, Iara și Tureni. „Aci, împuterniciții 
băncii primesc propuneri de împrumuturi, ve
rifică ratele, efectuează operațiuni de C.E.C., 
A.D.A.S In proiect se prevede înființarea 
de bănci populare sătești.

Dacă între Banca agricolă raională Turda 
și între băncile trecutului neguros — fostele 
filiale ale Băncii Centrale Cluj și ale Credi
tului Național Agricol — există o deosebi
re ca de la cer la pămînt, tot astfel se vo-r 
deosebi și băncile populare sătești de ves
titele bănci populare de la sate ale închia- 
buriților, care jecmăneau pielea de pe om, 
scoteau la mezat pînă și ușorii de la casă... 
Băncile populare sătești vor îmbrăca forma 
unor cooperative de credit și economii, care 
vor funcționa în majoritatea comunelor sub 
îndrumarea Băncii agricole raionale. Ele se 
vor constitui prin consimțărnintul țăranilor 
muncitori, care își vor alege conducerea lo
cala prin adunarea generală a cooperatori
lor și vor funcționa pe bază de statut. Fon
durile vor fi procurate din subscrieri de 
părți sociale și din atragerea disponibilită
ților de numerar, sub forma depunerilor de 
economii Aceste cooperative de credit și e- 
conomii vor completa rețeaua largă a coope
rației de producție și de consum, care a 
pătruns adine în mediul rural și care joacă 
un rol deosebit în ce privește schimbul din
tre sat și oraș.

Banca agricolă raională Turda este una 
din cele 11 filiale ale Băncii agricole regio
nale Cluj. Fiind o bancă specială, care se 
ocupă cu finanțarea investițiilor în agricul
tură și cu creditarea producției agricole, '

„ Liter alura străina ‘ nr. 2
La Moscova a apărut nr. 2/1955 al revistei 

„INOSTRANNAIA LITERATURA" (Litera
tura străină) cu următorul cuprins: Silvia- 
Madiji Bonfanti: Speranța (roman); Johan
nes R. Becker: Versuri despre război și 
despre pace; Roger Vaillant: Pieretta Ama- 
ble (roman, continuare) ; Victor Voro- 
șilski ; Despre Tadeus Borovski; Tadeus Bo- 
rovski : Povața eminenței sale (povestire) ; 
Erskine Caldwell : Povestiri; Du Fu : Ver
suri coreene.

CRITICA : E. Trușcenko : Henri Barbusse 
— luptător pentru pace și prietenie între 
popoare; Mao Dun : Să demascăm cu con
secvență și sub toate aspectele concepțiile 
lui Hu Fîn asupra literaturii și artei ; B. 
Bialik : Estetica în ofensivă (cu privire la 
cartea „Contribution â l’esthetique" de filo
zoful francez marxist A. Lefaivre).

RECENZII: A. Klîșko: Să știi pentru ce 
trăiești; I. Bernstein: Un roman despre 
soarta unei generații; I. Lvova : Bogăția 
poetică a poporului japonez ; V. Admoni, T. 
Silman : Ediția jubiliară a povestirilor lui 
Andersen; R. Samarin : Noi cercetări cu 
privire la Victor Hugo; S. Mokulski: O cu
legere de articole ale lui M. Morozov; M. 
Solohov: Redacției revistei „Inoslrannaia 
Literatura'1 (Scrisoare).

PUBLICISTICA : S. F. Powel: Bomba 
cu hidrogen și viitorul omenirii.

SCRISORI DE PESTE HOTARE: Cice
rone Teodorescu : Scriitorul și cartea la noi; 
Hans Scherfig : Soarta presei în Danemarca; 
Marie de Lourdes Teișera : Viața literară în 
Brazilia de azi.

LAUREAȚI AI PREMIILOR INTERNA
ȚIONALE ALE PĂCII: I. Martînov: Bela 
Bartok; Vik. Gorohov : Joris Ivens.

ECOURI, INTILNIRI, IMPRESII: Anta- 
nas Vențlova: Trei întîlniri cu Thomas Mann; 
Joseph Starobin: Robeson cîntă; David 
Platt : Conferința de la universitatea din 
Columbia ; Scrisoarea Annei Seghers adre
sată studenților sovietici.

ARTA PLASTICA DE PESTE HOTARE : 
Schițe din Algeria ale pictorului fra cez B. 
Taslițki.

IN LUMEA CĂRȚILOR : Din lună în 
lună (Cronica vieții culturale) ; Pe scurt 
despre autori (Note biografice).

Oamenii muncii sărbătoresc 
aniversarea F. S. M.

Oamenii muncii din țara noastră salută 
cu bucurie cea de a 10-a aniversare a Fe
derației Sindicale Mondiale. La Iași, Tg. 
Mureș, Ploești și în alte orașe au fost or
ganizate adunări sărbătorești ale activului 
sindical închinate aniversării Federației 
Sindicale Mondiale. Asemenea adunări au 
avut loc și în cluburile și colțurile roșii din 
numeroase întreprinderi. Cu acest prilej au 
fost trimise către F.S.M. telegrame de salut 
prin care oamenii muncii își exprimă solida
ritatea deplină cu lupta pentru democrație, 
progres și pace dusă cu consecvență de 
către marea organizație internațională sin
dicală a oamenilor muncii.

In cadrul manifestărilor organizate pen
tru sărbătorirea Federației Sindicale Mon
diale se va deschide în Capitală o expoziție 
închinată celor zece ani de luptă a F.S.M. 
pentru interesele celor ce muncesc din lu
mea întreagă, iar între 3 și 9 octombrie la 
București, Ploești, Constanța, Timișoara, 
Hunedoara, Petroșani, la Baia Mare, Arad, 
Cîmpia Turzii, Orașul Stalin, Moinești, Iași 
și Reșița vor fi prezentate cicluri de filme 
închinate luptei oamenilor muncii pentru 
pace și o viață mai bună. (Agerpres)

—o—
Vizitele deputaților japonezi
Joi deputății Haruji Tahara și Kei Hoashi, 

membri ai Parlamentului japonez, și-au con
tinuat vizita pe care o fac în țara noastră.

Deputății japonezi au vizitat portul și 
instalațiile portuare din Constanța, stațiunea 
balneo-climaterică Mamaia, precum și sta
țiunea viticolă experimentală Murfatlar.

In cursul vizitelor oaspeții au fost înso
țiți de deputății Gheorghe Vidrașcu, membru 
al Prezidiului Marii Adunări Naționale și 
Silviu Brucan, precum și de funcționari su
periori din Ministerul Comerțului Exterior, 
Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene.

Banca agricolă regio
nală dispune de un 
colectiv de cadre pre
gătit în domenii dife
rite: specialiști în pro

blemele financiare, tehnicieni, ingineri agro
nomi, ingineri constructori.

Un împrumut restituit în 11 zile
Cînd a ieșit de pe poarta Băncii agricole 

raionale, Ion Dărăban a spus o vorbă mare: 
nu va trece mult și-și va achita împrumutul. 
Avea timp de plată trei ani. E'l și-a plătit 
insă împrumutul în valoare de 3.000 de lei 
într-un timp record în materie de credite : 
în 11 zile.

— Mai bine așa, spuse gînditor țăranul 
muncitor din Săndulești. Mă tot gîndeam : 
de ce să am grija băncii? Poate că mai 
sînt și alții ca mine care vor împrumuturi; 
poate că banul statului mai este necesar în 
alte părți, în alte sectoare ale socialismului... 
Banca m-a ajutat de mi-am cumpărat o va
că cu lapte, cu care-mi îndestulez zilnic co
piii... Trebuie și eu, din partea mea, să mă 
port cum se cuvine cu banca... Deci, cum 
am vîndut ceva cereale, m-am și înființat 
aci la ghișeu, cu banii... Și nu cu o rată sau 
două, c; cu toți banii împrumutați: 3.000
lei în cap... Drept dobîndă am plătit o mi
mica toată: trei lei și șaizeci de bani...

Impresia deosebită lăsată de țăranul mun
citor Ion Dărăban în rîndurile salariaților 
băncii a fost ștearsă însă de altele: ca 
Dărăban s-au gîndit să procedeze și alți oa
meni ai satelor. Remus Cenan, de pildă — 
țăran muncitor din marginea Turzii — a 
restituit cei 3.000 de lei împrumutați, în timp 
de o lună de zile plătind o dobîndă de 7 
lei. Un împrumut la bancă în valoare de 
2.850 lei a făcut și țăranul muncitor Vasile 
Popa din Crăești. El a venit la bancă pentru 
restituirc-a împrumutului cu patru luni mai 
de vreme, depunînd în loc de o singură rată 
— așa cum prevedea contractul — mai bine 
de cinci rate: 2.300 lei. Lucrarea in bune 
condițiuni a pămîntului i-a adus un plus de 
roade, care l-a ajutat să-și achite mai de
vreme împrumutul acordat de stat.

Oameni ca Ion Dărăban, Remus Cenan, 
Vasile Popa, sînt mai mulți în satele tur- 
dene. Oameni ca aceștia dovedesc că în 
viața șalelor noastre. în mentalitatea țărani
lor muncitori, s-au schimbat multe. Ei re
flectă din plin dragostea față de noua insti
tuție creată în sprijinul satelor, atașamen
tul lor față de statul nostru democrat-popu
lar. Faptele lor aduc în satele noastre un 
suflu înoitor, aduc somnul marilor prefa
ceri ale vremurilor de azi.

MIRCEA SCRIPCA
Corespondentul ,_Rominiei libere" 

In regiunea Cluj

Hotărîrea Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S, 
cu privire la eliberarea foștilor prizonieri de război germani 

condamnați de tribunalele sovietice
MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS trans

mite : Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. a examinat cererea din 27 iulie a.c. 
a președintelui și guvernului Republicii 
Democrate Germane și cererea guvernului 
Republicii Federale Germane cu privire Ia 
eliberarea înainte de termen și repatrierea 
cetățenilor germani care își ispășesc 
pedeapsa pentru crimele pe care le-au comis 
împotriva popoarelor Uniunii Sovietice în 
timpul războiului.

După terminarea repatrierii în Germania a 
prizonierilor de război germani, la data' de 1 
septembrie a.c. pe teritoriul Uniunii Sovietice 
rămăseseră 9.626 de foști prizonieri de război 
germani și cetățeni germani condamnați de 
tribunalele sovietice pentru crimele comise 
de ei. Luînd în considerare că de la termi
narea războiului au trecut peste zece ani și 
criminalii de război condamnați pentru cri

Specialiști sovietici în construcții vizitează Anglia
Șeful delegației, V. A. Kucerenko, a fost primit de primul ministru englez 

Anthony Eden
LONDRA 29 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 28 septembrie primul ministru al 
Angliei, Anthony Eden a primit pe V. A. 
Kucerenko, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. și președinte al Comi
tetului de stat pentru problemele construc
țiilor de pe lîngă Consiliul de Miniștri, șeful 
delegației sovietice de specialiști în domeniul 
construcțiilor care se află în vizită în An
glia.

In timpul șederii sale de două săptămîni 
în Anglia, d.elegația condusă de V. A. Ku
cerenko s-a interesat îndeaproape de meto
dele și tehnica construcțiilor. Delegații au 
vizitat expoziția permanentă de construcții 
din Londra, centrul tehnico-științific de la 
Garston, cel mai mare din Anglia, Institutul 
regal al arhitecților britanici, unde s-au în- 
tîlnit cu cei mai mari specialiști englezi în 
domeniul construcțiilor.

Membrii delegației sovietice au vizitat de 
asemenea întreprinderile de asamblare de 
construcții din beton armat din Nottingham, 
uzina de la Glasgow pentru fabricarea de 
traverse de beton armat, cea maf mare uzină 
de acest fel din Europa. Specialiștii sovietici

Soborul național al bisericii armene
EREVAN 29 (Agerpres). — TASS trans

mite : Intre 27 și 30 septembrie la Ecimiad- 
zin (R.S.S. Armeană) are Ioc soborul națio
nal al bisericii armene, convocat în legătură 
cu alegerea catolicosului tuturor armenilor. 
La Ecimiadzin au sosit delegați, oaspeți și 
pelerini din toate colțurile lumii. Astfel, au 
Sosit episcopul Vasken Balgian, șeful bise
ricii armeano-georgiene din Romînia, arhie
piscopul Mambre Calfaian, șeful eparhiei 
din America de nord, arhiepiscopul Mambre 
Sîrunian, șeful eparhiei din Egipt, arhiepis
copul Vartan Gasparian, episcopul Dereinik 
Poladian, reprezentant al catolicosatului Ci- 
liciei. Din partea patriarhiei din Ierusalim

Mișcare grevistă în Franța
PARIS 29 (Agerpres). — Ziarele franceze 

continuă să publice știri despre extinderea 
mișcării revendicative a oamenilor muncii 
din Franța. La 27 septembrie a avut loc o 
grevă generată de scurtă durată la cane au 
participat peste 30.000 de muncitori meta- 
lurgiști din bazinul Sambre. Greva a fost 
organizată în urma hotăpîrii organelor de 
conducere ale organizațiilor locale ale Con
federației Generale a Muncii, Confederației 
franceze a muncitorilor creștin.; și Force 
Ouvriere. Greve de scurtă durată în spri
jinul revendicărilor lor au fost organizate de 
asemenea sub semnul unității de acțiune de 
muncitorii metalu.rgiști din Brest, Saint-E
tienne, Lyon, Lille, de la uzinele „Dunlop" 
din Montluțon, la întreprinderile metalurgice 
și de construcții din Châteauroux, La Ro

Adlai Stevenson despre situația economică a S.U.A.
NEW YORK 29 (Agerpres). — In cadrul 

unei conferințe economice rostite la Univer
sitatea din Texas, Adlai Stevenson, fost 
candidat al partidului democrat la ultimele 
alegeri prezidențiale din S.U.A., a declarat 
că în actuala situație economică a S.U.A. 
există indicii de depresiune.

Stevenson a arătat situația grea a fermie
rilor americani. „Prețurile primite de 'ei con
tinuă să scadă, în timp ce prețurile plătite' 
de consumatori se mențin, iar profiturile in
dustriașilor ating un nivel fără precedent"— 
a spus Stevenson, subliniind că această ten
dință a fost totdeauna în trecut un indiciu de 
depresiune. In continuare, Stevenson a a- 
tras atenția asupra caracterului artificial al 
prosperității în industria de automobile a
S.U.A., arătînd că vinzările de automobile 
în cursul anului trecut „au fost susținute nu 
prin venitul real și puterea de cumpărare a 
populației, ci prin creșterea fără precedent

înapoierea In patrie a unor foști refugiați cehoslovaci
PRAGA 29 (Agerpres). — Ceteka trans

mite : Printre refugiați.; cehoslovaci întorși 
în patrie în baza prevederilor decretului cu 
privire la amnistie din 9, maii 1955 se află 
foști membri ai așa-zisș’or detașamente de 
muncă constituite în străinătate. Aceste de
tașamente care sînt coinistitiiite aparent in 
vedereai unor servicii auxiliare sau de pază 
au în realitate scopuri agresive, după cum 
arată instrucția pe care o fac membrii lor. 
Cetățeanul cehoslovac Z. Nejdl, în vîrstă de 
32 <Je ani, fost caporal în umitatea militară 
cehoslovacă de muncă 4.091 din Baumhol
der, de pildă, a părăsit Cehoslovacia în 
1946 „pentru ai vedea lumea". Nejdl a petre
cut mai mulți ani în lagărele vest-germane, 
iar in ultimii trei ani a servit în unitățile 
miilita.re de muncă cehoslovace din Euroipa 
occidentală. După publicarea decretului de 
amnistie, anuimiți ofițeri și alți membri ai 
acestor undați au început să exercite pre
siuni asupra ceilorlalți membri, pentru a-i 
împiedica să se întoarcă im pa.t.rie. înapoie
rea. lui Z. Nejdl și a celorlalți care părăsi
seră între timp unitățile militare de muncă 
a dovedit inutilitatea acestor încercări, Nejdl 

mele lor au ispășit deja o mare parte d'.n 
pedeapsa, Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. hotărăște :

1. — Vor fi eliberați înaintea termenului 
de ispășire a restului de pedeapsă 8.877 de 
cetățeni germani care vor fi repatriați în 
Republica Democrată Germană și în Repu
blica Federală Germană în funcție de domi
ciliu.

2. — Vor fi predați 749 de cetățeni germani 
ca criminali de război, respectiv guvernului 
Republicii Democrate Germane și guvernului 
Republicii Federale Germane în funcție de 
domiciliul acestor cetățeni, întrucît Prezidiul 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. n-a considerat 
posibil să elibereze de ispășirea pedepsei 
înainte de termen jjersoanele sus-menționate, 
dată fiind gravitatea deosebită a crimelor 
comise de ei împotriva poporului sovietic.

au acordat o mare atenție studierii metode
lor construirii de locuințe cu mai multe 
etaje. Ei au vizitat șantiere de construcție 
din Londra și de la periferiile capitalei en
gleze, precum și din alte regiuni ale țării.

Autoritățile engleze înconjoară delegația 
sovietică cu o mare atenție. Delegații so
vietici au fost pritniți de D. Sandis, minis
trul Construcțiilor de locuințe și al admi
nistrației locale, de Consiliul comitatului 
Londra, de lord primarii din Glasgow și 
Nottingham și de alte personalități oficiale. 
Pretutindeni, în întreprinderi și pe șantiere, 
oaspeților sovietici li s-a făcut o primire 
cordială. In timpul șederii în Anglia spe
cialiștii^ sovietici au făcut un schimb de ex
periență cu constructorii englezi. Specialiștii 
englezi manifestă un mare interes pentru 
problemele construcțiilor în U.R.S.S.

La 28 septembrie, o parte din membrii de
legației sovietice au plecat în orașul Law- 
stoft, pentru a lua cunoștință de construcția 
șantierului naval al firmei „Brook Marin 
Limited", — cel mai mare șantier naval din 
Anglia.

au sosit arhimandriții Aikasuni Abramian, 
Airic Aslanian, Parkev Vrtanesian și Ko- 
riun Manvelian. Au mai sosit de asemenea 
Serovbe Manukian, șeful eparhiei din Euro
pa a bisericii armene, arhimandritul Snork 
Calustian, șeful eparhiei din California șl 
Pșak Tumanian, pastorul bisericii armene 
din Londra. Din S.U.A au sosit arhiman
driții Arnaian Intoian, Babken Varjapetian 
și Isaak Kazarian.

Printre oaspeții laicl.se află — Sarkis 
Kurkcian (Londra), Grant Nasibian (Egipt), 
Akop Topelian (Alexandria), Sarkis Aida-; 
lian (Beirut), Aram Sareian (California), 
Tigram Samsarian (S.U.A.) și alții.

chelle, La Pallice, Le Mans. Caen, Marsi
lia, Nisa etc.

IiH. legătură cu extinderea mișcării reven. 
dicațive în Franța, ziarul „Franc-Tireur" a 
publicat recent o serie de date statistice do
vedind că salariile pe oare le primesc nun, 
citorii sînt cu totul neoorespunzătoare costu^ 
lui vieții. Potrivit datelor publicate de Instig 
tutui național de statistică și reproduse de 
acest ziar, 50%, din muncitori; francezi cîști
gă tunar mai puțin deoît ceea ce pînă și zf.a^ 
rele și cercurille guvernamentale considerau 
că ar fi necesar să se stabilească ca nivel 
minim de salarizare. Aceleași date arată că 
22%, din muncitori cîștigă mai puțin decît 
sailairiiul minim „garantat" oficial, „minim" 
care, de altfel, așa cum au recunoscut în 
repetate rtnduri și ziarele guvernamentale, 
este cu totul insuficient;

a vînzărilor în rate". Același lucru este ade
vărat și înce privește achiziționarea de locuin
țe, a spus Stevenson. Stevenson a insistat a- 
supra caracterului nesănătos al speculațiilor 
de bursă din S.U.A., declarînd: „Anul acesta, 
la Wall Street s-au făcut mai multe specu
lații decît oricînd cu începere din 1929“.

In continuare, fostul candidat al partidului 
democrat a criticat politica vamală protec- 
ționistă a S.U.A. EI a arătat că conducătorii 
americani vorbesc mult despre „comerț, nu 
ajutor" dar în realitate au sporit în ultimul 
timp tarifele vamale, au redus cotele de im
port sau au refuzat să cumpere produse 
străine. „Dacă vrem să vindem în străinătate 
surplusurile noastre, fie ele produse agricole 
sau automobile, trebuie să permitem produ. 
cătorilor străini să vîndă pe piața noastră 
pentru a-și procura dolarii necesari achizițio
nării produselor noastre" — a spus Ste
venson 

s-a hotărît în prezent să muncească în patrie 
în agricultură ca tractorist.

Rudolf Janos, care a părăsit republica fn 
1948, după ce a petrecut cîtva timp în la
gărele de refugiați din Germania occidentală 
și Italia, apoi în Australia, s-a întors de a- 
semenea în patrie. La biroul comiteîului pen
tru repatriați din Cehoslovacia, înființat în 
baza decretului de amnistie, el a vorbit des
pre viața grea care îi așteaptă pe emigranți 
în Australia, chiar cind reușesc să-și găseas
că o ocupație. Oriunde se îndreaptă, emi- 
granțij ,sînt întîmpinaț; cu răceală și au nu
mai neplăceri și greutăți. „M-am întors în 
grabă în patrie, a declarat R. J.aros. Sînt sur
prins că mai sînt oameni care au rămas a- 
colo. Acum sînt complet vindecat de iluziile 
mele, datorită celor șapte ani pe care i-am 
petrecut in străinătate". E. Kohn, un allt re
patriat, a fost membru în legiunea străină 
și a luat parte la luptele din Vietnam. In 
timp ce a încercat să evadeze, el a fost prins, 
judecat și condamnat de un tribunal militar* 
El s-a înapoiat în patrie venind din Franța,' 
întocmai ca ceilalți, Kohn și-a exprimat" 
bucuria de a se putea întoarce la o viață 
nouă, în Cehoslovacia,

laicl.se
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Lucrările Adunării Generale a O. N. U.
Ședințele din ziua de 28 septembrie

NEW YORK 29 (Agerpres). — TASS 
transmite: In ședința.plenară din dimineața 
zilei de 28 septembrie a Adunării Generale a 
O.N.U. a continuat discuția politică generală. 
Primul a luatcuvîntul L. F. PALAMARC1UK, 
ministrul Afacerilor Externe al R.S.S.U., 
șeful delegației R.S.S. Ucrainene. El a sub
liniat situația internațională mai favorabilă 
și încurajatoare în care și-a început lucrările 
cea de a 10-a sesiune a Adunării Generale 
a O.N.U.

Șeful delegației Birmaniei, BARRINGTON, 
a subliniat în cuvîniarea sa, micșorarea în
cordării internaționale $i existența condițiilor 
pentru rezolvarea de comun acord a proble
melor internaționale importante.

Barrington a declarat că delegația Birma
niei se pronunță pentru admiterea în O.N.U. 
a tuturor statelor care au depus cereri de 
admitere cu excepția statelor care sînt scin
date în momentul de față. Reprezentantul 
Birmaniei și-a exprimat regretul în legătură 
cu faptul că Adunarea Generală a amînat re
zolvarea problemei privitoare la restab:lirea 
drepturilor legitime ale Republicii Populare 
Chineze în O.N.U., subliniind că aceasta nu 
corespunde „spiritului Genevei". Folosirea 
în acest an a acelorași metode și formule 
care au fost folosite în anii trecuți pentru 
tergiversarea rezolvării acestei probleme a 
constituit o mare decepție pentru delegația 
Birmaniei, a declarat Barrington.

Reprezentantul Birmaniei s-a pronunțat 
pentru rezolvarea cit mai grabnică a .proble
mei dezarmărilor. El a spus că după părerea 
'sa acordul definitiv cu privire la dezarmare 
'poate fi precedat de „acorduri intermediare", 
ca de ipildă acordul de a nu se spori cheltuie
lile militare și forțele armate sau acordul 
pentru încetarea pe viitor a experimentării 
armei nucleare. Asemenea acorduri interme
diare, a spus el, vor fi nu numai utile ci vor 
crea de asemenea o atmosferă mai bună pen
tru realizarea unor acorduri atotcuprinză
toare.

Referindu-se la chestiunea revizuirii Cartei 
O.N.U., reprezentantul Birmaniei a declarat 
că dună părerea delegației lui în prezent nu 
este timpul pentru revizuirea Cartei.

Șeful delegației Danemarcei, CHRISTIAN
SEN, s-a pronunțat pentru restabilirea cît 
mai grabnică a drepturilor legitime ale Re
publicii Populare Chineze în O.N.U. Aș vrea

Ansamblul de stat de dansuri populare 
al U. R. S. S. a sosit la Paris

PARIS 29 (Agerpres). — La 28 septem
brie au sosit la Paris artiștii Ansamblului 
de stat de dansuri populare al U.R.S.S. 
Spectacolele ansamblului vor începe la 3 
octombrie și vor avea loc în sala de con
certe a Palatului Chaillot. Ele vor dura o 
lună. In gară, membrii ansamblului au fost 
întîmpinați de numeroși reprezentanți ai 
vieții teatrale franceze.

—o—
Pianistul sovietic Emil Ghilels 

a plecat în S. U. A. pentru a da 
o serie de concerte

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 28 septembrie, pianistul Emil Ghi
lels, artist al poporului din U.R.S.S., a pără
sit Moscova plecînd pe calea aerului in 
S.U.A., unde a fost invitat de firma ameri
cană, de concerte „Colombia Artists Mana
gement", pentru a da în S.U.A. o serie de 
concerte. Emil Ghilels va rămine în Statele 
Unite timp de cinci săptămîni. E1 va da con
certe la New York, Washington, Philadelphia, 
Chicago, Boston și în alte orașe.

O publicație franceză despre 
succesele industriei petrolifere 

romînești
' PARIS 29 (Agerpres). — In cadrul unei 
note asupra succeselor industriei petrolifere 
din Republica Populară Romînă, publicația 
Tribune Des Nations subliniază că utilajul 
petrolifer produs în Romînia este solicitat de 
numeroase țări. Ziarul scrie că în urma ce
rerii crescînde a numeroase țări din Asia, 
printre care și Indi-a, exportul de ulilaj pe
trolifer al R.P.R. a crescut simțitor.

Tribune Des Nations menționează de. ase
menea că R.P.R. a îmbunătățit considerabil 
utilajul petrolifer fabricat în anii trecuți și 
a realizat diferite tipuri noi de utilaj, ara- 
tînd că o parte din aceste tipuri, printre care 
instalații de foraj pentru prospectare, au fost 
prezentate la cel de al 16-lea Tîrg Interna
țional de mostre de la Plovdiv.

CIUNKIN—-UN CENTRU AL INDUSTRIEI MODERNE DIN CHINA DE SUD-VEST

ȘL ADMINISTRAȚIA Plate ScînteH

CINEMATOGRAFE : Patria : Marile spe
ranțe; Magheru: Căi albastre; Republica, I. C. 
Frimu, I Mai: Bancnota de 1.000.000 lire; Bucu
rești, Alexandru Sahia, Volga: Necunoscuta 
din tax]/ Înfrățirea intre popoare, 8 Martie,

să subliniez în această orțline de idei, a spus 
el. că la actuala sesiune' a Adunării Gene
rale „foarte mulți se pronunță cu h.otărîre 
pentru ca problema reprezentării Chinei în 
O.N.U. să fie reglementată în conformitate 

China".

— TASS 
din după 

a Adunării

Comișiei O.N.U. pentru dezarmare 
dat încă rezultatele așteptate, și a 
de asemenea premizele reale care 

acord în a-
problemă.

cu situația care există de fapt în
*

NEW YORK 29 (Agerpres). 
transmite: La ședința plenară 
amiaza zilei de 28 septembrie 
Generale a O.N.U., primul a 'nat Cuvîntul 
K. V. KISELEV, conducătorul delegației 
R.S.S. Bieloruse,

Referindu-se la reducerea armamentelor și 
interzicerea armei atpmice, el a atras atenția 
delegaților asupra scrisorii trimisă la 19 
septembrie de N. A. Bulganin, președintele 
Consiliului de Miniștri a’ U.R.S.S., lui D. 
Eisenhower, președintele S.U.A.

K. V. Kiselev a subliniat că în această 
scrisoare se arată cauzele datorită cărora 
primele săptămîni _de activitate ale subcomi
tetului 
nu au 
arătat 
există pentru realizarea unui 
ceasta problemă.

Apoi a luat cuvîntul AGUNG, reprezen
tantul Indoneziei. El a încredințat Adunarea 
Generală că Indonezia va duce și pe viitor o 
politică independentă, ținînd seama de nă
zuința poporului indonezian spre pace, pros
peritate și colaborare internațională.

Reprezentantul Indoneziei a atras atenția 
delegaților Adunării asupra faptului că în 
actualele condiții este necesar să se renunțe 
la folosirea forței în politica externă. Trebuie 
să se renunțe, a spus el, nu numai la folo
sirea forței militare, ci și la folosirea^ pre
siunii economice și politice. Conducătorul 
delegației indoneziene și-a exprimat speran
ța că cea de a 10-a sesiune a Adunării Gene
rale va discuta în mod serios problemele 
coloniale, ca problema Marocului, Tunisiei 
și Algeriei, și va găsi căi juste pentru so
luționarea lor pașnică și echitabilă.

Delegatul indonezian s-a pronunțat pentru 
respectarea principiului universalității la re
zolvarea problemei primirii de noi membri 
în O.N.U. El a cerut restabilirea cît mai 
grabnică a drepturilor legitime ale Repu-

NEW YORK 29 (Agerpres). — După cum 
transmite corespondentul special al „Prav- 
dei", presa femite diferite presupuneri în le
gătură cu conferința separată a miniștrilor 
Afacerilor Externe ai S.U.A., Angliei și Fran
ței, care a avut loc în zilele de 27 și 28 sep
tembrie la hotelul Valdorf-Astoria. Ziarele 
relatează că problemele discutate de cei trei 
miniștri occidentali sînt acelea care vor fi
gura pe ordinea de zi a conferinței miniștri
lor Afacerilor Externe ai celor patru puteri 
ce se deschide la 27 octombrie la Geneva. 
După cum subliniază însă unele ziare din 
New York, actuala conferință a celor trei 
are un caracter atît de confidențial îneît re
prezentanții presei informează despre desfă
șurarea ei doar în cîteva fraze cu totul ne
semnificative.

Intrucît presa este lipsită de posibilitatea 
de a informa cît de cît asupra desfășurării 
tratativelor, în rîndurile ziariștilor aceste tra
tative sînt interpretate și comentate în dife
rite feluri. Semnificativ este faptul că în 
discuții principalii observatori americani nu 
sînt deloc dispuși să-și spună părerea asu
pra problemelor legate de tratative.

Totuși în rîndurile ziariștilor vest-euro.peni 
se pot auzi, de pildă, următoarele observa
ți; : La conferința de la Geneva au fost a- 
doptate.în unanimitate directivele șefilor gu
vernelor către cei patru miniștri ai Aface
rilor Externe. Este puțin probabil ca aceas
tă Conferință a miniștrilor celor trei pu
teri, ținută cu o lună înaihtea noii confe
rințe a celor patru, să întărească încrederea 
opiniei publice că toți contribuie în egală 
măsură la dezvoltarea spiritului colaborării 
și înțelegerii reciproce stabilit la Geneva.

In ziua deschiderii conferinței de la Wal
dorf-Astoria, un ziar din New York, referin- 
du-se la personalități oficiale, a anunțat că 
propunerile unor puteri occidentale prezen
tate la conferința șefilor guvernelor au și 
fost modificate și că aceste modificări nu 
sînt de fel de natură să înlesnească lucră
rile conferinței de la Geneva a miniștrilor 
Afacerilor Externe. In seara aceleeași zile s-a 
aflat însă în cercurile ziaristice că mai sus- 
amintita informație dată dimineața este ca
lificată ca o „neînțelegere". 
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blicii Populare Chineze în Organizația Na
țiunilor Unite.

La ședința din după amiaza zilei de 28 sep
tembrie, ultimul a luat cuvîntul BASAGOIȚI, 
conducătorul delegației uruguayene, care și-a 
exprimat speranța că „spiritul Genevei" va 
contribui la îmbunătățirea condițiilor mate
riale și sociale de trai n lumea întreagă și 
la normalizarea relațiilor economice între 
țări. Delegatul Uruguayan a cerut de ase
menea ca O.N.U. să dea atenția cuvenită 
acordării dreptului la autodeterminare po
poarelor care nu-1 au încă.

★
NEW YORK 29 (Agerpres). — La 28 sep

tembrie V. M. Mo'otov, ministrul Afaceri
lor Externe al U.R.S.S., șeful delegației 
U.R.S.S. la cea dg a 10-a sesiune a Adună
rii Generale a O.N.U., a oferit o. recepție 
pentru delegațiile la cea de a 10-a sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U. și reprezen
tanți ai vieții publice din orașul New York.

Din partea sovietică au asistat la recep
ție membrii delegației U.R.S.S. la cea de 
a .10-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U, 
locțiitorii lor, consilierii delegației și func
ționarii reprezentanței U.R.S.S. la O.N.U.

★
NEW YORK 29 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 28 septembrie, K. Popovici, 
conducătorul delegației iugoslave, ministru 
al Afacerilor Externe al Iugoslaviei, a oferit 
un dejun în cinstea delegației U.R.S.S.

La dejun au luat parte V. M. Molotov, mi
nistrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. V. 
Kuznețov, prim locțiitor al ministrului Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., G. N. Zarubin, 
ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A., I A. Malik, 
ambasadorul U.R.S.S. în Anglia, I. I. Ma- 
tuli.s, membru al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., P. N. Kumîkin, locțiitor al 
ministrului Comerțului Exterior al U.R.S.S.,
T. A. Nikolaeva, locțiitor al ministrului Să
nătății al R.S.F.S.R.

★
NEW YORK 29 (Agerpres). — TASS 

transmite : In ziua de 28 septembrie, V. M. 
Molotov, ministrul Afacerilor Externe al
U. R.S.S., a avut o întrevedere cu H. Mac 
Milan, ministrul Afacerilor Externe al An
gliei. La convorbirea care a avut loc a par
ticipat I. A. Malik, ambasadorul U.R.S.S. în 
Anglia.

A rămas însă nelămurit în ce instanță 
s-a ivit această „neînțelegere".

A doua zi, comentariile presei s-au schim
bat de asemenea extrem de repede. Este su
ficient să cităm următorul exemplu semni
ficativ. In prima ediție de noapte a ziarului 
„New York Times" a apărut un articol în 
care a fost vorba despre tratativele celor 
trei miniștri ai Afacerilor Externe. La fiecare 
pas se sublinia că cei trei miniștri 
elaborează o .poziție comună, diierită 
de cea a Uniunii Sovietice. Peste cîteva 
ore, în ediția aceluiași număr al zia
rului apărută dis-de-dimineață acest articol 
a fost înlocuit cu un alt articol unde se a- 
mintea numai în treacăt despre conferința 
separată a celor trei și se vorbea mai ales 
despre întrevederea miniștrilor Afacerilor Ex
terne ai U.R.S.S., Angliei, Franței și S.U.A. 
care a avut loc în seara zilei de 27 septem
brie în cadrul unui dineu la Dulles. După 
cum s-a aflat. în timpul acestei întrevederi 
a avut loc un schimb de păreri asupra cî- 
torva probleme legate de apropiata confe
rință a ’miniștrii! or Afacerilor Externe ai ce
lor patru puteri.

Observatorii nu ascund faptul că tratati
vele celor trei duse înaintea conferinței de 
la Geneva nu sînt aprobate de opinia pu
blică a țărilor occidentale. Duipă cum se 
vede, ziarul „New York Times" a aliat a- 
cest lucru și a înlocuit un articol cu altul.

In ultimele zile, presa americană își ex
primă temerea că importantele măsuri prac
tice ale Uniunii Sovietice îndreptate spre 
slăbirea continuă a încordării internaționale, 
pe de o parte, și lipsa unor acțiuni concrete 
în aceeași direcție din partea statelor occi
dentale. pe de altă parte, pun diplomația 
occidentală într-o situație nefavorabilă în 
fața opiniei publice.

l
NEW YORK 29 (Ager.pres). — Reilatînd 

despre conferința miniștrilor Afacerilor Ex
terne ai celor trei puteri occidentale, cores
pondentul ziarului „New York Times", Ha
milton, declară că faptul că în comunicat 
nu se spune nimic despre dezarmare, deno
tă că miniștrii Afacerilor Externe ai S.U.A.. 
Angliei și Franței nu au reușit să ajungă 
la o hotărîre fermă în această problemă.

(Agerpres). — După

In legătură cu boala 
președintelui Eisenhower

WASHINGTON 29 . _ .
cum anunță Buletinul de știri al Casei Albe, 
James Hagerty, purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe, a declarat cg președintele Eisenhower 
nu va primi vizitatori timp de două săptă
mîni. Referindu-se la politica externă, 
Hagerty a spus că „lucrările legate de direc
tivele trasate de șefii de guvern la Geneva, 
sau cel puțin o mare parte din aceste lucrări, 
au fost efectuate de președinte și sînt conti
nuate de dl. Dulles și Departamentul de stat".

★
NEW YORK 29 (Agerpres). — După cum 

anunță corespondentul din Denver al agen
ției United Press, în buletinul medical al 
stării sănătății președintelui Eisenhower 
publicat la 29 septembrie, ora 14 g.m.t., se 
spune că președintele a petrecut noaptea 
foarte liniștit.

Grec:a nu va participa 
la manevrele N. A. T. O.

ATENA 29 (Agerpres). — TASS trans
mite: Ziarul „Âpoghevmatini" relatează că, 
după cum s-a anunțat oficial, Grecia nu va 
participa la manevrele N.A.T.O. numite 
„Fluviul de argint". Motivul pentru care 
Grecia refuză să participe la manevrele 
sus-menționate, scrie ziarul1, sînt recentele 
demonstrații antigrecești din Turcia.

Retragerea altor șase divizii 
de voluntari chinezi din Coreea

PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: Cartierul general al detașamen
telor de voluntari chinezi din Coreea a a- 
nunțat că luna viitoare șase divizii de. vo
luntari chinezi vor fi retrase din Coreea și 
se vor reîntoarce în China.

Eliberarea prizonierilor italieni 
condamnați în R. P. Albania
TIRANA 29 (Agerpres). — ATA trans

mite : La propunerea guvernului R. P. Al
bania, Prezidiul Adunării Populare a R. P. 
Albania, a hotărît să elibereze înainte de 
termen toți prizonierii italieni condamnați 
pentru crime săvîrșite pe teritoriul albanez 
in timpul războiului și după eliberare. Gu
vernul R. P Albania a hotărit să pună ime
diat în libertate pe toți cetățenii italieni in
ternați în Albania. Persoanele sus-amintite 
au părăsit la 28 septembrie portul Durres 
p’.ecînd în Italia.

—O'
Pietro Nenni a sosit la Pekin
PEKIN 29 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La invitația Comitetului popu
lar chinez pentru apărarea păcii, la 29 sep
tembrie a sosit la Pekin Pietro Nenni, se
cretar general al partidului socialist italian.

—O—
Populația Ciprului cere dreptul 

la autodeterminare
LONDRA 29 (Agerpres). — TASS tran

smite: După cum se anunță din Cipru, miș
carea populației locale care se pronunță 
pentru alipirea insulei la Grecia se intensi
fică tot mai mult. In dimineața de 29 sep
tembrie a început în Cipru greva generală 
de 24 ore declarată în sprijinul revendicării 
de a se acorda populației insulei dreptul la 
autodeterminare. Temîndu-se de acțiuni an- 
ti-engleze în t'mpul grevei, comisarul din 
Nicosia (centrul administrativ al Ciprului) 
a interzis populației din cartierele grecești 
ale orașului să se adune în grupuri mai 
mari de 5 persoane. Spectacolele de teatru 
și de cinematograf au fost suspendate.

In orașul Limassol, a<l doilea oraș ca mă
rime din Cipru, s-a interzis populației să 
iasă pe stradă între orele 6 seara și 6 dimi
neața. Străzile celor mai mari orașe din in
sulă sînt patrulate de trupe. In legătură cu 
refuzul autorităților engleze de a satisface 
revendicările cip-rioților, o serie de organi
zații obștești, atît din Cipru cît și din An
glia, au făcut declarații prin care condam
nă poziția pe care s-a situat în această pro
blemă guvernul englez.

—o—
Arestarea șefului partidului 

peronist din Argentina
BLJENOS AIRES 29 (Agerpres). — A- 

genția Associated Press anunță că șeful 
partidului peronist din Argentina, Alejandro 
Leloir, a fost arestat miercuri seara. Agen
ția subliniază că arestarea Iui Leloir s-a 
produs la numai cîteva ore după decretul 
guvernului provizoriu al Argentinei cu pri
vire la acordarea amnistiei generale pentru 
toți deținuții politici.

Alegerile din Indonezia
Ieri, în Indonezia au început alegerille par

lamentare generale. Acest eveniment iși are 
importanța lui nu numai datorită faptului 
că asemenea alegeri au loc pentru prima 
oară de la proclamarea independer.ței față 
de Olanda, acum zece ani, ci și prin aceea 
că membrii noului parlament vor avea de 
spus un cuvînt important în ce privește vii
toarea politică internă și externă a țării. 
Iată dc ce nu este de mirare că încă cu 
mult înainte de data ținerii alegerilor, for
țele reacțlunii aie căror legături cu dife
ritele cercuri din străinătate sînt bine cu
noscute, s-au străduit pe cit le-a fost în pu
tință să înlăture guvernul Aii Sastroamid- 
Jojo. Acțiunile lor care urmăreau împiedi
carea ținerii alegerilor sub guvernul Sastro- 
amidjojo, guvern sprijinit de popor, au dus 
la înlăturarea acestuia și la formarea unui 
nou guvern. Noului guvern, condus de că
tre Harahap, reprezentantul partidului mu
sulman Mașumi, i-a. revenit sarcina de a 
pregăti ținerea alegerilor.

In actualele alegeri și-au prezentat can
didați! peste 20 de partide și grupări dife
rite. Dintre aceste partide sînt însă cîteva 
a căror importanță se ridică cu mult dea
supra celorlalte : partidul național indone
zian (P.N.I.), partidul comunist, partidul 
musulman Mașumi, partidul socialist de 
dreapta (P.S.I.).

Pentru partidele aflate în opoziție, cam
pania electorală a constituit un prilej de 
a supune unei critici ascuțite politica par
tidelor aflate la putere. Astfel reprezentan
ții partidului național luînd cuvîntul în ca
drul a numeroase mitinguri au chemat po
porul să-și exprime neîncrederea față de 
partidul Mașumi și partidul socialist de 
dreapta care acționează în interesul capi
talului străin. La un miting care a avut ioc 
in lava de est a luat cuvîntul fostul prim 
ministru Aii Sastroamidjojo. El a subliniat 
importanța luptei poporului indonezian pen
tru obținerea independenței depline, pentru 
lichidarea înapoierii economice, pentru du
cerea unei politici externe active în intere
sele asigurării păcii în întreaga lume.

De o deosebită influență se bucură par
tidul comunist care a desfășurat o intensă 
activitate în timpul campaniei electorale. La 
mitingurile organizate la Djakarta, Sema- 
rang și Porvokerto de blocul comuniștilor 
și al celor fără de partid au participat a- 
proximativ 1.500.000 de persoane. Intr-o re
zoluție dată publicității cu trei luni în urmă 
Biroul Politic a! C.C. al Partidului Comunist 
din Indonezia, referindu-se la alegeri, sub
linia importanța realizării unității dintre di
feritele partide și partidul comunist în pe
rioada alegerilor și după alegeri în scopul 
formării unui guvern de coaliție. Această 
un’tate, se spune în rezoluție, trebuie rea
lizată pe platforma luptei împotriva colonia
lismului pentru a infringe partidele care 

apără colonialismul. Partidul Comunist este 
acela care se pronunță pentru o politică 
menită să ducă la: lichidarea Uniunii olan-

Scopul vizitei lui Allen în Orientul Mijlociu
NEW YORK 29 (Agerpres).— După cum 

anunță corespondentul agenției Associated 
Press, Hightower, plecarea lui George Al
len, secretar de stat adjunct pentru proble
mele Orientului Mijlociu „cu o misiune ur
gentă la Cairo" se explică prin faptul că 
„în Orientul Mijlociu S U.A. sînt amenin
țate de o criză gravă". După cum declară 
Hightower „este evident că Allen a fost 
însărcinat să încerce să convingă" pe pri
mul ministru egiptean, Nasser, să nu im
porte arme din Cehoslovacia.

Un nou succes al constructorilor sovietici
trans- 

de pe 
seara

NARVA 29 (Agerpres). — TASS 
mite: Constructorii hidrocentralei 
Narva obțin mereu noi succese. In 
zilei de 27 septembrie, la nodul de cap al 
construcției, la semnalul lui R. Bukata, șe
ful sectorului de construcție a barajului de- 
versor, mecanicul Maria Koval a coborît 
pentru prima oară două scuturi metalice de 
cîte 27 de tone de la extremitățile baraju. 
lui. Apdle Narvei au început să umple în- 
tr-un ritm rapid lacul de acumulare care ia

I n cîteva
En-lai, premie-
R. P. Chineze,

Ciu 
al

9 La 29 septembrie 
ml Consiliului de stat 
a oferit la Pekin o mare recepție cu prilejul 
sărbătorii naționale — cea de a 6-a aniver
sare a proclamării R. P. Chineze. La re
cepție au participat peste 2.000 de persoane. 
(China Nouă).
• La 29 septembrie Ministerul Afaceri

lor Externe al U.R.S.S. o organizat pentru 
șefii și membrii corpului diplomatic la Mos
cova o prelegere ținută de I. A Benedik
tov, ministrul Sovhozurilor al U.R.S.S., cu 
privire la valorificarea păminturilor înțele- 
nite în Uniunea Sovietică. (TASS).

• La 28 septembrie la New York, a avut 
loc o nouă ședință a subcomitetului Comisi
ei O.N.U. pentru dezarmare, sub președin
ția reprezentantului Canadei, P. Martin. 
(TASS)

9 In legătură cu împlinirea a 60 de ani 
de la nașterea mareșalului Uniunii Sovie
tice, Vasilevski A. M._ și subliniind meri
tele sale deosebite față de statu/ sovietic și 
forțele armate ale U.R.S.S., Prezidiul Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. a decorat pe Va
silevski Aleksandr Mihalovici cu ordinul 
Lenin. (TASS).

♦_ La 29 septembrie a părăsit Moscova 
plec'nd în patrie delegația lucrătorilor din 
agricultura Republicii Populare Romine. 
(TASS).

• După cum anunță secretariatul Consi
liului Mondial al Păcii, la Viena va avea loc 
la 12 și 13 octombrie sesiunea Biroului Con
siliului Mondial al Păcii. (TASS).

9 La 29 septembrie a sosit la Habarovsk 
grupul de deputați ai parlamentului japo
nez în frunte cu Masaru Nomidze. Grupul 
de parlamentari japonezi a vizitat lagărul 
pentru deținuți în care se află foști mili
tari ai armatei japoneze condamnați. Parla-

S P E C T
TEATRE : Național „I. L. Caragiale" (sala 

C.C.S. strada Lipscani ,nr. 5.3) 19,30: Gaițele; 
Național „I. L. Caragiale" (sala Studio — 
Piața Amzei) 19,30: Liceenii; Tineretului 19: 
Hoții; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) 19,30: 
Slugă la doi stăipiîni; Ansamblul de. Estradă al 
R.P.R. (călea Victoriei 174) 20: Cer cuvîntul;' 
Ansamblul de Estradă al R.P.R. (Grădina 
Boema) 20: Călătorie pe note; Teatrul Evre
iesc de Stat (str. Mircea Vodă nr 5) 20: Șah 
mat; Circul de Stat 17 și 20,30: Arena cu
rajului.

deze-indoneziene și restituirea Irianului de 
vest Indoneziei, la realizarea hotărîrilor con
ferinței țărilor Asiei și Africii de la Ban
dung, la lichidarea bandelor teroriste „Dar- 
ul-Isiam", și la dezvoltarea economică a ță
rii ca o condiție indispensabilă pentru lichi
darea colonialismului și creșterea bunăstă
rii oamenilor muncii. Aceste cereri se bucură 
de sprijinul celor mai largi pături ale po
porului indonezian.

Cu prilejul unui miting care a avut loc 
in portul orașului Djakarta, în seara zilei 
de 24 septembrie, a luat cuvîntul Aidit, se
cretarul general al Partidului Comunist din 
Indonezia. Subliniind sarcinile principale 
care stau în fața poporului indonezian, el a 
criticat vehement acțiunile liderilor partidu
lui Atașam! și ai partidului socialist și a 
arătat că prin atitudinea lor, ei urmăresc să 
dezbine unitatea poporului deschizînd astfel 
drum liber puterilor imperialiste.

In ce privește partidul musulman MașumiJ^W 
pornind de la faptul că 90 la sută din popu
lația țării este de religie musulmană el spe
ră să obțină un număr de voturi suficient 
pentru a da o puternică lovitură partidului 
național ca și celorlalte partide din opozi
ție. De asemenea el își pune mari speranțe 
în ajutorul unor puteri străine. Ziarul ,,Ha- 
rian Rakjat" sublinia faptul că opinia pu
blică a rămas neplăcut impresionată la ves
tea că în Indonezia vor sosi secretarul de 
stat adjunct al S.U.A., Hoover jr. și direc
torul administrației colaborării internaționale 
do pe lîngă Departamentul de Stat al S.U.A., 
Hollister.

Poporul indonezian urmează să aleagă 260 
de deputați în parlament. Din totalul celor 
78.000.000 de locuitori ai țării, potrivit eva- 'y 
luărilor oficiale, la vot vor participa apro
ximativ 43.000.000 de cetățeni. In regiu
nile în care alegerile n-au putut începe Ia 
29 septembrie, ele vor trebui să aibă loc 
pînă cel mai tîrziu la 29 noiembrie. Un fapt 
care nu poate fi trecut de asemenea cu ve
derea este că populația Irianului de vest, 
aflată sub ocupație olandeză, neputind să-ș^U 
trimită reprezentanții in parlamentul IndojMh 
neziei va fi reprezentată de deputați numiț^^ 
direct de guvernul indonezian. Potrivit de
clarațiilor ministrului Informațiilor al Indo- 
neziei, rezultatele alegerilor pe întreaga In- 
donezie vor putea fi totalizate după abia 
trei luni. Astfel se așteaptă ca noul parla
ment să fie constituit in viitoarele șase luni.

Poporul indonezian care nu demult a avut 
un rol important în organizarea conferinței 
de la Bandung a țărilor Asiei și Africii, care 
a refuzat să participe la pactul agresiv ai 
Asiei de sud-est (S.E.A.T.O.) și s-a pronun
țat pentru sprijinirea principiilor coexistenței 
pașnice va ști și de astă dată să-și spună 
cuvîntul răspunzînd cum se cuvine manevre
lor reacțiunii. Alegerile care au început vor 
constitui o trecere în revistă a forțelor de
mocratice și o nouă manifestare a hotăririi 
lor de a-și apăra drepturile și independența 
națională.

NICOLAE LUPU

Afi.rmîind că livrarea de armament ceho- 
slovac ar „turbura echilibrul de forțe între 
statele arabe și Israel", Hightower declară; 
„Alien este gata să avertizeze guvernul e* 
giiptean că dacă acesta va provoca schims 
bări serioase în echilibrul de forțe în Orient 
tul Mijlociu, S.U.A. vor fi nevoite să-și TM 
vizuiască politica de colaborare cu Egiptul 
în domeniul dezvoltării' economice", precunf 
și în domeniul achiziționării de bumbac e< 
giptean.

ființă în amonte de cascadele Narvei. Ir$ 
cursul primelor ore apele Narvei s-au ridi« 
cat în spatele barajului cu o jumătate de» 
metru. Cu aceasta a început umplerea Măi 
rii Narva. Destinația uriașului lac de acu- 
mulare navigabil este de a crea o 
suficientă de apă pentru asigurarea 
tății fără întreruperi a agregatelor 
centralei. Suprafața totală a Mării 
va fi de 20.000 de ha.

rezervi 
activi* 
hidro- 
Narv<

k.

r î n d u r i
au stat 

și le-au predat
mentorii japonezi au vizitat lagărul, 
de vorbă cu cofidamnații j' ’
scrisori. Masaru Nomiazo, șeful grupului, 
și parlamentarii japonezi au remarcat că !n 
lagăr au fost create condiții bune pentru de
ținuți, care cu toții sînt sănătoși și au mo
ralul ridicai. (TASS).

9 La 29 septembrie primul ministru al 
Birmaniei U Nu a declarat că va pleca dirt 
Birmania la 17 octombrie și va sosi la Mos
cova la 20 octombrie. La întoarcere el va 
vizita Finlanda Suedia și Danemarca* 
(TASS).

® După cum anunță postul de radio Cairo, 
un grup de specialiști egipteni va pleca let, 
5 octombrie în Cehoslovacia și Uniunea So
vietică. Delegația este condusă de directorul 
fondului egiptean „Al-Tahrir", creat de gu
vern pentru valorificarea regiunii pustiului* 
(TASS).

9 In cadrul unei ședințe care a avut lo4^^ 
miercuri comitetul național executiv al pat^J 
Udului (aburiși britanic a adoptat o rezolu
ție în care critică cu asprime guvernul con* 
senator pentru politica pe care o duce î>i 
problema Ciprului, politică ce contravin^ 
Cartei O.N.U. (Agerpres). I

• La Ankara a sosit o misiune militară 
iraniană condusă de generalul de aviațiR 
Syas, fost atașat militar al Iranului în Tur
cia. (Agerpres). (

® După cum anunță ziarul ,,Avghi‘, Pas- 
salidis, președintele ,,Uniunii democrate do 
stînga“ (E.D.A.) a trimis primului minis* 
tru Papagos și ministrului adjunct al Afa* 
cerilor Interne, Kalandzis, o telegramă del 
protest împotriva arestărilor șl deportărilor 
activiștilor partidului E. D A., printre caro 
a patru membri ai Consiliului general al a* 
castei uniuni. (TASS). ,
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